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 Conditions de vente et de paiement 
 

- La vente a lieu aux enchères publiques. 
- Elle se fera au comptant. Les acquéreurs paieront en sus des enchères. 

20 % 
 

- Les dimensions et les états sont donnés à titre indicatif : les expositions ayant permis l’examen des objets. 
Cependant, les Commissaires-priseurs garantissent l’authenticité des objets qui sont proposés à la vente. 

- Measurements and conditions are only indicative; prospective buyers are strongly advised to ascertain the condition of 
sale items at the pre-sale viewings. However, the auctioneers guarantee the authenticity of all items offered for sale. 

- En cas de paiement par chèque non certifié ou sans preuve d’identité suffisante, la délivrance des objets pourra être 
différée jusqu’à encaissement. 

- If payment is made by non-certified cheque, or if proof of identity is insufficient, the items may be held until payment is 
received. 

- L’opérateur de vente volontaire est adhérent au Registre central de prévention des impayés des Commissaires-
Priseurs auprès duquel les incidents de paiement sont susceptibles d’inscription.  
Les droits d’accès, de rectification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur concerné auprès 
du Symev - 15 rue Freycinet - 75016 Paris. 

 
Ordres d’achat - Absentee Bids 

 
- Les Commissaires-priseurs se chargent d’exécuter gratuitement les ordres d’achats qui leur sont confiés, en 

particulier pour les amateurs ne pouvant assister à la vente. 
- Dans ce catalogue, vous trouverez une feuille d’ordre d’achats que vous pouvez nous retourner après l’avoir remplie 

et signée. 
- The auctioneers will execute the absentee bids free of charge for those unable to attend the sale 
- An absentee bid form is included in the catalogue. It must be returned to us after having been filled out and signed. 
- All purchases must be paid in cash. Buyers pay an additional premium of 20 % on their purchases. 
- Orders may be placed by auctioneers representing those who cannot attend the sale in person. 

 
Estimations - Estimates 

 
Vous trouverez dans ce catalogue les estimations. Celles-ci n’engagent pas la responsabilité des Commissaires-priseurs. La 
passion des acheteurs et l’état des objets peuvent aboutir à des prix supérieurs ou inférieurs. Les estimations sont données à 
titre indicatif. 
Estimates are given in the catalogue. However, heated bidding or the condition of certain items may yield higher or lower 
results. The catalogue estimates are only indicative. 
 

Expertise 
 
Le Commissaire-priseur est l’officier ministériel compétent pour effectuer toutes expertises pour partage amiable et assurance. 
Ses honoraires fixés par décret sont dégressifs. 
The auctioneer is able to make appraisals for the purposes of inheritance, division of estates or insurance. The fees for such 
services are determined by law and are degressive. 
 

Expéditions 
 
Les commissaires-priseurs ne sont pas tenus d’effectuer l’envoi des achats laissés sur ordre. En cas de demande d’expédition, 
l’adjudicataire décharge le commissaire-priseur de toute responsabilité concernant son envoi. 
Toutefois et dans la mesure du possible, la Galerie de Chartres peut effectuer ces expéditions moyennant un remboursement 
de frais de port, emballage et assurance (minimum 20 €) à la charge de l’acquéreur, sauf pour les objets trop volumineux ou 
trop fragiles pour être expédiés, dans ce cas, les achats restent à la disposition de l’acquéreur dans nos locaux ou la Galerie 
de Chartres peut mettre l’acquéreur en relation avec un transporteur ou un transitaire. 
Tout envoi par poste ou transporteur devra être vérifié à son arrivée en présence du livreur, le destinataire devra 
éventuellement faire les remarques qui s’imposent en cas d’incident et entamer les procédures auprès du transporteur, la 
Galerie de Chartres ne sera pas responsable d’un article arrivé brisé. 
S’agissant d’une facilité offerte aux acquéreurs, aucun délai d’envoi ne pourra être garanti. 

 



 TIMBRES 
 
Légende pour les timbres :  
* (Neuf avec trace de charnière) - ** (Neuf sans charnière) – TP (Timbre Poste) - NSG (Neuf sans gomme) – PJ 
(Premier Jour) – PA (Poste Aérienne) – CM (Carte Maximum) 

 

 

 
1 Ensemble de quatre classeurs avec TP de Monaco, Andorre, Nations Unis et thématiques :  De 

Gaulle et Napoléon. Tous états. 
30 / 60 

2 Collection de perforations sur TP détachés dans quatre très beaux classeurs Lindner avec feuilles 
appropriées et trois petits classeurs. Près de 2500 TP en grande majorité français (petits et 
grands formats). Classement par type de TP. Lot pas souvent proposé. 

200 / 250 

3 Collection de Nouvelle Calédonie dans quatre reliures du commerce, collection montée sur des 
feuilles MOC à partir de 1881. La partie colonie est peu complète avant les types Groupe (neufs 
ou oblitérés) puis presque sans absent après (série de 1941 surchargée France Libre). En 
général, tout est neuf. Période DOM à compléter entre 1959 et 1990. Ensemble très propre. La 
suite va jusqu'en 1985 en neuf ** : Documents, feuillets, taxes, PA depuis 1962 avec peu 
d'absent. Très bel état général. 

300 / 450 

4 Collection de Tunisie de 1888 à 1955, puis de République tunisienne de 1956 à 1999, dans deux 
très beaux albums MOC avec reliures. Majorité en neufs ** ou * et quelques oblitérés (le cas des 
fortes valeurs) avec PA, Taxes (sauf les perforés T), colis postaux et feuillets. Ensemble 
pratiquement complet et de très, très belle qualité. On ajoute un petit classeur avec pays du 
Maghreb. 

250 / 300 

5 Ensemble de TP dans trois grands classeurs, trois petits, huit carnets à choix et une boîte. Tout 
est bien garni et classé. Le monde entier est représenté, dont France avec un peu de faciale en 
Francs. Une grosse cinquantaine d'enveloppes 1er jour d'émission. 

50 / 100 

6 Quatre classeurs et un sachet d'enveloppes de France entre 1960 et 1973, toutes différentes, 
illustrées et avec belles oblitérations du jour d'émission. (Environ 350 documents). 

30 / 50 

7 Un carton de TP de France (entre 1982 et 2001) ou tout est neuf fraîcheur postale : les timbres, 
les feuillets, les carnets, les PAP,... faciale supérieure à 1300 €uro. 

250 / 450 

8 Collection de Monaco neuf ** (Poste, préos, service, blocs, PA) entre 1971 et 1985. Ensemble 
complet dans deux albums Safe aux cases pré-imprimées. Très très beau. 

150 / 250 

9 TP du monde, époques diverses dans douze classeurs ou albums. Collection oblitérée des 
années 60, proprement présentée sur charnière. 

80 / 120 

10 Pays Bas : collection presque complète 1945 à 1995 en valeurs oblitérées, dans trois beaux 
albums Lindner (avec boîtier). Un petit stock d'oblitérés dans un classeur à bandes. Très propre. 

150 / 250 

11 Une cinquantaine de plis aériens (nombreuses premières liaisons aériennes) des années 50-70. 50 / 80 
12 Trois classeurs ou albums avec un petit stock de Belgique, oblitéré sur soixante-quatre pages, un 

autre classeur de soixante-quatre pages neuf et vide et un album mondial du XIXème siècle : 
1374 pages pré-casées à étudier de près. Europe assez garnie le reste moins. Contient de belles 
illustrations et des renseignements précis sur les Pays d'alors. 

70 / 120 

13 Pays Bas, des origines à 1945 + les fins de catalogues. Collection oblitérée montée dans un 
album Lindner avec son boîtier. Quelques séries neuves. Les feuillets 1 et 2 sont oblitérés. 
Collection de qualité inégale. 

80 / 120 

14 Dans trois beaux classeurs Leuchtturm et un classeur à l'italienne, on trouve une magnifique 
collection des Pays-Bas entre 1958 et 1996, sur enveloppes oblitérées du jour d'émission. On a 
compté 361 supports : au Pays-Bas, les séries, les bandes, les carnets sont oblitérés sur le même 
support. Cela donne donc presque 1000 TP. Très très propre. 

100 / 150 

15 Allemagne Reich et Allemagne de l'Est, URSS, Tchécoslovaquie et quelques pays divers dans 
trois classeurs abondamment garnis avec quelques doubles (environ 6000 TP). C'est propre ! 

100 / 140 

16 Pays d'Europe de l'Ouest en majorité dans deux classeurs (environ 6000 TP oblitérés, quelques 
neufs en Italie, dont pneumatiques). Egalement Belgique, Suisse, Norvège, Espagne, 
Luxembourg,... 

50 / 100 

17 Collection de TP oblitérés dans trois classeurs (plus de 6000 TP) regroupant des pays de l'Est 
avec de nombreux timbres thématiques : Hongrie et Pologne en majorité. Quelques Monaco, 
Roumanie et divers. 
 

80 / 100 



18 Abondant ensemble de TP oblitérés dans six gros classeurs et plus de 300 pages, provenant de 
pays divers dont colonies. 

150 / 200 

19 Collection des Pays-Bas dans un classeur et trois albums Lindner avec étui, de 1945 à 1995 
(1996 est à classer). Majorité neufs ** à part au début ou quelques exemplaires sont neufs * (n° 
526) ou oblitérés (séries n° 442 à 445, PA 12 et 13). 107 pages d'albums avec blocs feuillets 
commémoratifs. Le classeur quant à lui est garni de blocs de quatre exemplaires neufs, d'une 
cinquantaine de carnets d'usage courant, carnets complets, et leurs déclinaisons. Très bel 
ensemble (contenu et contenant). 

300 / 350 

20 TP d'Europe (Malte à Suède). Chaque pays des origines à 1900. Bonnes valeurs de Norvège (de 
1 à 50 presque complet), Pays-Bas, Pologne, Portugal (dont n° 3), Roumanie bien fournie (dont 
erreur du n° 108 A dans un bloc de 9 du n° 102), Roumélie, Russie, Serbie,... L'état général des 
TP à étudier, laisse présager que ce sont des originaux. 

200 / 300 

21 Deux cartons avec courriers intéressants et variés, fin XIXème, début XXème, première et 
seconde Guerre Mondiale (dont une archive d'un prisonnier de et vers Chartres). 

80 / 120 

22 Deux classeurs à anneaux et un classeur à bandes avec collection du Monde et de France (peu 
de chose après 1960). Quelques neufs pour la France dont Séries à Surtaxe. Plusieurs milliers de 
TP avec des trouvailles à faire. 

120 / 150 

23 Matériel : deux albums vides ou presque, une reliure électrique Yvert 7P neuve + deux paquets de 
feuilles quadrillées n° 7 et un paquet d'étiquettes avec noms de pays. 

20 / 40 

24 Ensemble thématique sur le centenaire du Général De Gaulle : TP, documents et oblitérations... 
Très bel état général dans un porte-tarif. Document d'origine de France, des Tom et quelques 
pays d'Afrique francophone. 

100 / 150 

25 Petit lot de France : usage courant neufs et récents (détachés, carnets ou feuillets) faciale 
supérieure à 150 €uro et on ajoute la bande 4465 à 4472, neufs **, et divers documents de la 
même époque. 

50 / 100 

26 Dans trois classeurs et un sachet plastique, des timbres de France, période 1920 à 1970, 
oblitérés ou neufs *. Quelques valeurs intéressantes (sourire de Reims, le Travail sur lettre, des 
Caisses d'amortissement, des séries à surtaxe, quelques coins datés et millésimes). Joli lot à 
saisir pour compléter une collection. 

150 / 200 

27 Collections montées sur charnières dans deux albums. On y trouve de la France neufs (1945 à 
1960), quelques pièces cotées, séries à surtaxe des années 50, PA, coins datés, préoblitérés, 
taxes, mais aussi des TP des anciennes colonies (dont série centenaire de l'Algérie), des pays 
européens mais ces derniers en petit nombre. 

140 / 180 

28 Quatre albums avec collections de France des années 60 (un neuf * et un oblitéré), et divers pays 
dont USA, pays de l'Est, Italie, pays nordiques (dont Islande), URSS et bel ensemble oblitéré de 
Belgique, Luxembourg et Suisse dans des reliures électriques Yvert et Tellier. 

80 / 100 

29 Collection de France, des origines à 1943, dans un album. De bonnes valeurs neuves * ou 
oblitérées. Classiques nombreux mais état à vérifier, quelques Bordeaux, de nombreux type 
Sage, des Merson, Mouchon en neufs *, paire Croix Rouge 1918... Les années 1930 sont bien 
fournies : paire de Samothrace neufs *, Ader (n° 398) neuf ** et d'autres... PA, Préos, taxes de 
cette période s'y trouvent ! Quelques doubles pour étude des nuances et six colis postaux non 
dentelés. 

150 / 200 

30 Plus de 7000 TP dans quatre classeurs : Pays variés, mais Europe ou thème en majorité. Très 
propre. 

40 / 80 

31 Embryon ou collection bien avancés, autour des colonies et des Dom Tom dont Mayotte neufs ** 
(1987 à 2009), blocs Wallis et Futuna neufs **, Polynésie (dont les premiers PA), Obock, 
Nouvelles-Hébrides, Comores des années 50 dans quatre classeurs. 

120 / 180 

32 Dans un superbe album Moc et son boîtier, belle collection de Guadeloupe, Guyane et Inini, des 
origines à 1947. Quelques jolies pièces. C'est neuf * ou ** ou oblitéré. Ensemble à compléter. 

120 / 180 

33 Monaco : Dans un album Princesse, un début de collection (1885 à 1960). TP neufs en général. 40 / 60 
34 Joli petit lot de correspondances (lettres, cartes postales, entiers,...) dont tarifs particuliers. On y 

trouve des courriers des Colonies (Sénégal), une pochette plastique avec plus d'une centaine de 
documents et un album photos d'environ 180 documents. En grande majorité fin XIXème-début 
XXème. Intéressant avec des découvertes à faire. 

120 / 180 

35 Dans un classeur rouge, 108 plis ou enveloppes du XIXème siècle affranchis en grande majorité 
de TP bleus (n° 14, 22 ou 60) de France et oblitérés PC ou GC. Lot à étudier. 
 

80 / 120 



36 Dans un classeur à soufflets bleu, il y a 120 marques postales diverses, période XIXème siècle : 
Marques sans numéros ou avec numéros, on a relevé des empreintes avec dateur type 12, 13, 
14, 15, des Port Payé. Ensemble très propre et varié. 

100 / 120 

37 Collection de France neufs ** montée dans deux albums Safe, complète de 2007 à 2010 soit 
quatre années. Très, très beau, faciale très importante, tout est de très belle qualité. 

450 / 750 

38 France : Quatre années complètes en TP neufs ** (2003 à 2006) avec feuillets, carnets, PA, blocs 
et très proprement rangées. Les deux classeurs Safe sont en excellent état et de luxe. 

200 / 250 

39 Dans trois albums Safe, une collection de TP de France de début 1990 à fin 2002 (TP, PA, 
feuillets, blocs, carnets) neufs ** excellent état, pratiquement complet. Faciale France €uro élevée. 

300 / 450 

40 Collection de France neufs de 1960 à 1975 (TP, PA, préoblitérés) dans trois beaux albums Safe 
(pratiquement complets). Très, très bel état. 

250 / 350 

41 Dans un luxueux album Safe, une collection neufs ** de France (Poste et PA), de 1938 à 1959. 
Quelques absents au début (Samothrace, Pont du Gard, Ader), les années 50 sont pratiquement 
complètes. Ensemble à améliorer. 

150 / 250 

42 Deux collections de France 1849 à 1969, dans deux albums Yvert FO et FS avec TP neufs * ou 
oblitérés. Les deux sont à compléter. Très propre. 

60 / 100 

43 Des pays peu souvent proposés : Iran sur 20 pages, Argentine et surtout le Japon sur 38 pages. 
Ensemble oblitéré en majorité, très varié, malgré quelques doubles, le tout dans deux classeurs. 

100 / 150 

44 Collection dans deux albums Safe, d'Andorre français (1931 à 1996) et espagnol (de 1963 à 
1999). Tout est neuf **. Ensemble presque complet, avec les EUROPA, mais quelques absents 
en taxes et PA. 

200 / 280 

45 Dans un album Yvert FO, très important lot de TP des USA, oblitérés en majorité. Tout est 
numéroté, monté sur charnières (les neufs sont sous pochette). Des lettres, des vignettes, des 
préoblitérés, des entiers, etc... 

40 / 70 

46 "Catalogue spécialisé des timbres de France" en 2 Tomes, édition Yvert et Tellier. Très, très 
propre. 

30 / 60 

47 Ensemble de 10 ouvrages sur l'histoire de la philatélie. Quelques anciens catalogues dont 
plusieurs Thiaude avec fiche référence pour repérer les reproductions, les faux et les 
authentiques. 

40 / 70 

48 Mongolie (entre n° 51 et 1850 + PA et blocs), Angola (des origines à n° 700) et Afghanistan, trois 
collections oblitérées et montées sur feuilles quadrillées Yvert (environ 150 feuilles). Ensemble 
important, très propre et rarement proposé ainsi. Nombreuses thématiques. 

40 / 70 

49 Dans 11 gros cahiers à spirales, ensemble de flammes, empreintes, affranchissements 
informatiques et autre montés sur fragments et sur charnières. Des milliers de documents dont 
Eure et Loir. 

30 / 50 

50 Dans 6 beaux albums Davo à feuilles pré-imprimées jusqu'en 1997 et garnies de timbres oblitérés 
en majorité : 3 classeurs d'Allemagne, 2 de Belgique et 1 des Pays-Bas. 

120 / 180 

51 Pays d'Europe du centre sud (Portugal, 2 Espagne, Italie, Monaco et Suisse) dans 6 magnifiques 
albums Davo. Feuilles pré-imprimées, timbres oblitérés en général, en Espagne quelques neufs. 
Collections à compléter. 

120 / 220 

52 5 classeurs et une boîte contenant plus de 15000 timbres oblitérés en majorité, de pays divers, 
Europe de l'Est, Europe du Sud (Portugal, Italie, Grèce, Espagne). La boîte est garnie de timbres 
anglais toutes périodes mais très bel état. 

80 / 120 

53 Deux beaux classeurs épais (80 pages) avec lettres d'Algérie, et divers lettres et documents 
autour de la philatélie (période 1930-1950). Bel état. 

80 / 120 

54 Madagascar dans une chemise et une boîte à chaussures des timbres et des documents des 
années 60-70. Epreuves de luxe (150), non dentelés (environ 30 + n° 458 et 459 en 15 feuilles 
entières non dentelées), documents divers et intéressants dont 12 épreuves d'artistes unicolores 
et signées Pierre Gandon, Jacques Combet,... enveloppes premier jour (130). Joli lot pour 
spécialiste. 

80 / 120 

55 Timbres de France en majorité années 1960 à 92 neufs **. Quelques exemplaires ** du timbre 
philatec de 1964. Souvent plusieurs exemplaires dans trois classeurs on ajoute une chemise 
garnie de timbres de France et des colonies oblitérés, une boîte en bois et deux catalogues Yvert 
anciens. 

80 / 120 

56 Un classeur de 32 pages avec Pays d'Expression Française de Mali à Vietnam. Environ 1800 
timbres des années 60-68, sans double, neufs **. 8 pages de feuillets suivent. 
 

120 / 180 



57 Volumineux classeur de 66 pages garnies de timbres des Allemagnes essai "classé-serré" 
(environ 3800 timbres + une pochette de documents). Pratiquement pas de double. 

120 / 230 

58 France collection oblitérée 1917 à 1998. Très complète. 1) Sites et monuments sur 41 pages avec 
Pont du Gard type IIA et IIB. 2) Célébrités sans surtaxe sur 26 pages. 3) TP de bienfaisance 
surtaxés sur 97 pages. Sur l'ensemble il manque moins de 20 valeurs, au contraire quelques 
ajouts sur lettres recommandées (n° 165) ou premiers jours (la série Saint Louis). Après 1985, on 
y trouve les TP à l'unité et en carnets complets oblitérés. Vous y trouverez 25 Caisse 
d'amortissement, le travail, les provinces, le sourire de Reims, l'art et la pensée, les croix rouge de 
1914 et 39. Ensemble remarquable autant par son exhaustivité que sa qualité. 

650 / 850 

59 Collection de France de 1900 à 1959 dans un album Leuchtturm neufs * au début, puis neufs ** 
vers 1940, sinon quelques oblitérés complètent les séries poste ou PA. De bonnes valeurs 
(Samothrace, Pont du Gard, Art et pensée, surtaxes des années 50, série Pasteur, caisse 
d'amortissement). On y trouve quelques surcharges fausses les plus flagrantes sont signalées. 

350 / 550 

60 Europe de l'Est dans 5 classeurs et 280 pages rangé-serré de timbres oblitérés, de feuillets, de 
blocs et de doubles (URSS, Roumanie, Pologne, Hongrie et... Yémen). 

80 / 120 

61 2 cahiers-journal avec collection (1 neuf et 1 oblitéré) de France des origines à 1979. De jolis 
classiques, quelques Bordeaux, PA, Taxes, Préos. Quelques lettres pour égayer le tout. Pas de 
très grosses pièces mais de nombreuses "bonnes" valeurs (Sourire de Reims, par exemple) et 
cela reste de bons timbres même avec charnière. Très complet. 

250 / 350 

62 Trois classeurs avec environ 500 timbres du monde entier sur thème du sport. On ajoute trois 
classeurs à vis de 64 pages chacun mais vides (pour continuer la collection ?). 

80 / 120 

63 2 classeurs avec timbres de France neufs ** par 4 ou 5 du même (plus nombreux pour les timbres 
d'usage courant). Entre 1939 et 1957, avec présence de bonnes valeurs et de bonnes séries. 
Quelques taches. 

250 / 550 

64 France un classeur de timbres neufs souvent en bande de 5 ou 8 exemplaires, entre les années 
1956 et 1964. Tous neufs **. Très complet : surtaxes, touristiques, célébrités,... Joli petit stock. 
Très propre. 

250 / 550 

65 Luxembourg oblitéré dans deux albums et un classeur. La collection est sur des feuilles Safe et 
s'étend de 1945 à 1995. Pratiquement complète (timbres et feuillets à partir du n° 4) oblitérations 
soignées y compris sur timbres de distributeurs. On ajoute un petit stock de doubles. 
Remarquable collection, état irréprochable. 

180 / 280 

66 Collection du Luxembourg entre 1945 et 1995 dans deux albums Lindner avec boîtier. Poste, 
feuillets, PA, Taxes, sont neufs ** (quelques très rares oblitérés : série Europe Unie de 1951) mais 
le 2 Francs Europa de 1956 est neuf **. Très très bel ensemble. 

250 / 550 

67 Débuts de collections dans 5 albums (Davo) Canada, USA, Andorre. Tous pays et cartes 
souvenirs de Manifestations auxquelles la Poste Norvégienne a participé environ 100 cartes. 

80 / 120 

68 Ensemble de TP dans trois classeurs. Monde entier avec nombreux thématiques, et un petit lot 
d'Israël. 

30 / 50 

69 Quatre classeurs et une pochette avec TP de France neufs ** des années 90 à 2005 dans deux 
classeurs, puis un classeur avec France oblitérés grand format, un autre avec petit format France 
oblitérés et feuilles entières des USA, un sachet de faciale €uro. 

150 / 200 

70 Collection de France neufs ** en majorité, dans deux albums pré-imprimés (édition EB), des 
origines à l'arrivée de l'€uro. Bien garnie vers la fin et plus clairsemée dans les premières pages. 
On ajoute deux classeurs vides. Très propre. Faciale importante. 

220 / 280 

71 Ensemble d'affranchissements sur cartes postales (470 exemplaires) en provenance du monde 
entier. Période 1960 à 1990 en majorité. Très propre, varié, dans deux classeurs. 

50 / 80 

72 Dans un sac à courses cinq catalogues Yvert et Tellier (des années 1990), un petit classeur de TP 
tous pays, un ancien album Maury bien garni, quelques lettres, un gros cahier d'écolier avec 
ensemble de flammes postales découpées et collées et une boîte carton avec enveloppes 
contenant TP de France en double, des cartes maxima et des enveloppes 1er jour. Un peu de 
faciale dans une pochette. Intéressant. 

80 / 100 

73 Dans une boîte code postal, un classeur allongé et deux carnets de circulation, des enveloppes, 
des cartes souvenirs, ou des cartes maxima provenance de France (peu environ 90 exemplaires), 
Liechtenstein (beaucoup environ 350 cartes et 136 enveloppes avec oblitération 1er jour) sur 
timbres entre 1978 et 1985. Chaque TP d'une même série est sur une carte différente. Sur les 
enveloppes la série entière est rassemblée. Très très beau. 
 

40 / 80 



74 Collection de Monaco des origines à 1959 dans un album Safe. Très peu de valeurs absentes. 
Neuve en général, les neufs ** remplacent petit à petit les neufs *. Quelques oblitérés au départ, 
avec TP, PA, préos, taxes, feuillets, bloc Croix Rouge. Très très belle collection sous protection. 
(PS : je n'ai pas vu les séries aériennes des oiseaux). 

450 / 750 

75 Collection de Monaco dans une reliure Safe de 1960 à 1972 (environ 400 TP), les préos n° 1 à 
29, taxes de n° 1 à 62 (n° 4 oblitéré), n° 10, 27, 28, 54 et 55 sont absents. Très belle qualité en 
général neuf **. 

120 / 180 

76 Collection de Monaco neuf ** dans une reliure Safe de 1973 (n° 916) à 1982 (n° 1358) + feuillets 
n° 7 à 23, PA 96 à 103, préos 34 à 77. Excellent état. 

150 / 220 

77 Collection de Monaco neuf ** et complète depuis 1983 (n° 1359) jusqu'à la fin 2013, soit 31 
années récentes avec fin de catalogue, dans trois albums Safe. Superbe qualité. Excellente 
affaire. 

300 / 400 

78 Quelques catalogues (9) divers dont Yvert 1945, Unificato (Italie) dans un carton et quatre boîtes 
avec TP en pochettes, des lettres du XXème siècle et autres documents philatéliques. Bon état 
général. 

50 / 80 

79 Collection d'enveloppes du jour d'émission + un timbre sur charnière de France entre 1963 et 
1973, montée sur feuilles éditées par Jean Farcigny (éditions FDC) dans trois gros albums de 
couleur rouge. Ensemble pratiquement complet. 

70 / 100 

80 Collection de France oblitérée très complète de 1849 à 1999 dans deux albums Yvert et Tellier : 
Poste, PA, Préos, taxes, services, FM, quelques Alsace Lorraine. Oblitération propre (et parfois 
de complaisance), TP montés sur charnière, pour occuper les cases ! Nombreuse nuance dans 
les classiques et début du XXème. Des erreurs de classement et d'identification, pour les types 
Sage en particulier, mais aussi le bleu de Prusse, les trois exemplaires du Pont du Gard, et 
d'autres. Des surcharges fausses en PA (numéros 1, 2, 3 et 4). Mais aussi de jolies valeurs 
toujours oblitérées : Provinces, Sourire de Reims, Samothrace, Ader, Caisses d'amortissement, 
etc... Les deux exemplaires du n° 33 sont HS, le 10 Francs Atlantique aussi. Collection montée 
par un passionné, mais à remettre d'équerre. 

300 / 450 

81 France en multiples et oblitérée dans quatre classeurs. Bon état. 50 / 100 
82 Nombreuses lettres d'origines diverses dans une caisse en bois et des TP sur fragments dans une 

boîte à gâteaux. Lot à trier. 
40 / 50 

83 Un carton avec plus de 2000 lettres de France, très propres, entières et de petits formats. Période 
concernant les années 1960-70 (dont Decaris) et un second carton avec environ 1500 courriers 
en provenance d'Europe en majorité. 

40 / 60 

84 Douze classeurs ou albums avec TP des colonies françaises en majorité, dont bel ensemble du 
Grand Liban, AEF et AOF, réunion et CFA, Cameroun (avant et après l'indépendance) très jolie 
collection d'Algérie (neuf * ou oblitérée) des origines à 1976, un classeur de Monaco (petit 
ensemble), Maroc à compléter sur feuille Moc. On ajoute trois classeurs avec TP du monde entier. 
Bel ensemble, propre et à étudier. 

250 / 300 

85 Ce carton contient des TP de France, neufs ou oblitérés, toutes époques dans onze classeurs. 
Diverses collections plus ou moins avancées. Années 50 à 70 (neufs * ou **) dont séries à 
surtaxes. Petit classeur d'écolier avec une jolie petite collection depuis les classiques jusqu'aux 
années 30-40. Quelques jolies pièces neuves (bandes Pétain, Légion Tricolore) ou oblitérées (le 
Sourire de Reims par exemple) deux gros classeurs de double oblitérés de 1960 à 2000. 
Quelques neufs : petit stock des années 60. A examiner. 

150 / 200 

86 Important lot d'environs 9500 TP dans 59 carnets de circulation. Les carnets sont remplis, classés, 
tarifés et près à la revente. TP thématiques ou originaires de pays Européens en majorité. Belle 
valeur marchande, et tout le travail fastidieux de mise en page est réalisé ! A saisir ! 

150 / 180 

87 Colonies françaises période 1930 à 1960 surtout. Présenté dans trois albums à feuilles précasées 
et deux classeurs à bandes. Les TP sont anciens et neufs sur charnière (les TP ont parfois adhéré 
pleine page). Peu servir à compléter sa propre collection, puis de monnaie d'échange ! Belle 
qualité générale. 

150 / 200 

88 Un cageot à fruits garni de courrier, français en majorité, de la seconde moitié du XXème siècle, 
et une petite boîte toilée avec des enveloppes diverses. 

30 / 60 

89 Onze classeurs avec un ensemble standard de timbres tous pays (dont quatre classeurs avec TP 
français). Oblitérés en majorité, mais quelques neufs français. 

100 / 120 

90 Au moins 17 boîtes à cigares garnies de TP (ou pas) tous pays, toutes époques, tous états... 
Quelques lettres sympathiques ! Du vrai vrac. 

50 / 80 



91 Deux cartons de TP. Le plus grand avec de nombreuses petites boîtes (en bois, en métal, en 
carton) garnies de TP tous pays, tous états, le plus petit carton présente un ensemble de TP 
neufs ** de France en bloc de 6, 8 ou 10 exemplaires. Période 1947-1952 (dont PA) tout est bien 
protégé, état excellent. 

180 / 220 

92 Petit ensemble philatélique de 7 pièces diverses : 3 classeurs vides, un classeur de TP du 
Portugal, deux catalogues Yvert, et un porte tarif avec courriers, TP, lettres, cartes et autres 
documents. 

30 / 50 

93 Un carton contenant quatre albums ou classeurs avec TP dont quelques français en multiples 
(années 80), un album photo, un classeur du commerce avec varia de lettres anciennes, de 
documents et de quelques TP neufs, quatre petits livrets d'URSS, treize Almanach du facteur des 
années 60, les départements variés, tous états. 

30 / 50 

94 Très bel ensemble d'ouvrages et catalogues anciens ou spécialisés autour de la philatélie. On y 
trouve 20 volumes en bon état, malgé l'age pour certain. Une petite boîte contient quatorze 
exemplaire du "Collectionneur du TP" de Maury (années 35-36). Quelques titres de catalogues 
chez Yvert : Catalogue spécialisé de France volume 1, édition 2000, cote en €uro ; Catalogue des 
semi-moderne édition 2013 de Aden à Luxembourg ; Catalogue classique du monde (1840 - 
1940) édition 2005 ; trois catalogues anciens monde entier de 1913, 1918 et 1939, catalogue 
Maury 1896 et 1928, Thiaude 1943, d'autre ouvrages d'initiation ou de référence, parfois luxueux 
et récent (TP du monde de Laurent Lemerle), de dédicacé Jacqueline Caurat. Très bel ensemble 
rarement présenté. 

120 / 180 

95 Dans trois chemises, près de 150 feuilles Yvert, bien garnies de TP petits formats en majorité, de 
Belgique dont perforés et préos. Burundi de 1962 à 1979 (TP + PA + blocs) oblitérés et nombreux 
thématiques. Ruanda - Urundi, puis Ruanda et Urundi (dont série 16 à 23 surchargée et neuve). 
République Rwandaise jusqu'en 1985 (Poste, PA, Blocs). Ces pays sont rarement proposés aussi 
complets. On ajoute deux reliures à anneaux neuves (MOC). 

180 / 250 

96 Doubles de France dans deux boîtes. Tout est décollé et classé dans des enveloppes numérotées 
des origines à 1981. PA, Taxes et Préos également. 

80 / 100 

97 Deux boîtes à chaussures et quatre carnets de circulation garnis de TP d'Europe en majorité, des 
milliers de TP décollés et classés. 

120 / 180 

98 Dans trois boîtes à chaussures plusieurs milliers de TP oblitérés, décollés et classés par pays 
dans des enveloppes. Pays d'Outremer en grande majorité. Ensemble très varié. On trouve aussi 
trois albums "Mondial" et neuf carnets de circulation garnis. 

180 / 220 

99 Album historique et géographique, édité par Yvert et Tellier. 579 pages pré-casées avec tous les 
pays du monde des années 30-40. France bien représentée en classique dont quelques 
Bordeaux. Des trouvailles à faire. 

80 / 180 

100 Ensemble d'environ 50 documents d'histoire postale intéressant. Pratiquement tous de France. 
Entiers postaux au type Blanc, Semeuse, Chapelain, Bande de journal, quelques pièces timbrées 
sur commande. Indifféremment neufs ou utilisés. Quelques griffes paquebot de Smyrne et cachet 
postal. Lot très varié et en bon état pour spécialiste. 

100 / 120 

101 Des colonies françaises (Alexandrie, Inde, Indochine, Levent, Tunisie,...) avant 1920. Des types 
Groupe, des taxes surchargées, des taxes perforées,... rousseurs sur certaines pages. 

50 / 80 

102 France : une page avec caisse d'amortissement de 1927 à 1931, avec deux exemplaires du 
Sourire de Reims, le travail et les coiffes, soit 22 valeurs neufs *. 

80 / 100 

103 Carte-lettre double timbrée sur commande (n° J38) avec le 15 centimes Sage bleu, émise pour le 
centenaire de la ville de Dunkerque en 1893. Bel aspect. Peu fréquent. 

30 / 60 

104 Luxembourg séries Europa 1956 et 57 neufs avec traces de charnière, sauf sur n° 515 et 516. Bel 
état pour les six valeurs. 

30 / 60 

105 France série monuments et sites de 1929 - 31, neufs * sauf Pont du Gard ** type 1, charnière 
forte. 

80 / 110 

106 Feuille entière de 48 vignettes dentelées et gommées avec drapeau français et Croix de Lorraine" 
+ mention "Avec le Général De Gaulle". Peu courant en feuille, utilisé en Afrique française. Notons 
la différence entre les vignettes du haut de feuille et celle du bas. Très très propre. 
 
 
 
 
 

80 / 120 



107 France classiques, oblitérés en grande majorité : de l'émission Présidence, aux Bordeaux. 
Quelques belles marges, d'autres touchées. Les valeurs sont souvent en multiples avec paires, 
nuances de couleurs, sur fragments de lettres. En particulier, le numéro 9 belles marges, paire du 
numéro 10, des piquages susses (sur lettres), des variétés d'impression, des lignes doublées, des 
oblitérations à étudier, 35 TP de l'émission de Bordeaux, les TP journaux, plus des oblitérations 
typographiques... lot peu courant. Certes il y aura du déchet mais rien à voir avec la valeur 
catalogue. Rare ainsi. 

450 / 650 

108 Ancienne collection d'Europe à étudier, trier et nettoyer ! Suisse (entre 1952 et 1929) avec les 
premiers TP des Postes Fédérales (rayon II, III, Helvetia assise, debout... paire du numéro 56a 
neuf *. Une jolie page de Toscane avec huit valeurs oblitérées. Thessalie, Turquie (19 pages) de 
1863 à 1915 avec TP, Taxes, journaux, Poste locale... Etat moyen mais ils ont survécu ! Valeur 
catalogue énorme. Pour spécialiste ! 

250 / 320 

109 France numéro 18 (un franc carmin oblitéré), touché en haut, aminci. 150 / 250 
110 France numéro 182 Congrès de Bordeaux, neuf *, centrage courant, très beau. 50 / 100 
111 Petit lot de PA de France neuf ** par 2 ou 4 exemplaires entre numéros 16 et 29, dont numéro 26 

x 3, 27 x 4, 29 x 3. 
100 / 150 

112 Collection de France oblitérée, dans 2 albums FO Yvert et Tellier, des origines à 1998 + les fins 
de catalogue (300 pages). Collection bien achalandée, propre et à compléter. On y trouvera 
quelques erreurs de classement. 

130 / 220 

113 Deux boîtes à chaussures garnies de courriers français en majorité, mais aussi de l'étranger, 
environ 500 pièces. Joli lot, propre et diversifié. 

120 / 150 

114 Collection des Pays d'Expression Française et anciennes colonies dans six gros classeurs. Pays 
classés par ordre alphabétique de Sénégal à Zanzibar. Le style de classement permet de 
compléter chaque page. Taches de rousseur. 

50 / 100 

115 Dans cinq classeurs de 48 pages, une collection des Pays d'expression française et anciennes 
colonies de Maroc à Sarre, dont Nouvelle Calédonie, Niger, Polynésie, Réunion, Saint Pierre et 
Miquelon... Ensemble à continuer, état moyen. 

50 / 80 

116 Colonies et Pays d'expression française dans quatre classeurs de 48 pages contenant les Pays 
de Haute Volta à Mali, dont Indochine, Laos, Madagascar et autres. Plus de 2500 TP, état général 
très moyen (des rousseurs). 

30 / 60 

117 Partie d'une collection de Pays d'Expression Française et anciennes colonies dans cinq classeurs 
avec Pays classés de Comores au Sénégal, dont Congo, Dahomey, Djibouti, Gabon, Guinée, 
Guyane... plus de 3500 TP dont nombreux thématiques. Des trouvailles à faire, malgré quelques 
rousseurs. 

100 / 130 

118 Des colonies générales à Cavalle, 2500 TP (dont AEF, AOF, Algérie, Canton, Cameroun, Bénin) 
dans quatre classeurs. Ensemble à compléter. Des taches de rousseurs par endroit. 

50 / 100 

119 Collection de Pays d'Expression Française et anciennes colonies dans quatre classeurs et avec 
plus de 1500 TP, tous états, toutes périodes, de Centreafrique à Côte des Somalis (dont Chine, 
Cilicie, Cote d'Ivoire,...). 

50 / 100 

120 Dans un classeur Maury, exceptionnel ensemble de TP allemands avant 1925. Le Reich, les états 
et villes avant la réunification, tout est pratiquement oblitéré... Des curiosités, des variétés 
(numéro 67a * dans un bloc de 6 exemplaires). TP du plébiscite. Tout n'est pas en état de figurer 
dans une collection ! Il y a du boulot certes, mais rien en rapport avec la valeur catalogue. 

250 / 450 

121 Dans quatre chemises, cinq feuilles entières de TP de France : - une centenaire de TP de 1949 
(n° 830 à 833), - deux Légion Tricolore de 1942 - deux BF n° 5. Etat à vérifier. 

200 / 280 

122 Joli vrac de documents dans un carton. Flammes sur lettres entières ou fragments des années 
1950. Affiches SECOUR NATIONAL, emprunts russes (ou pas), buvards, lettres du XIXème avec 
TP et divers. De quoi fouiller et... trouver. 

50 / 100 

123 Dans un album et 30 chemises, des TP français neufs par blocs de quatre ou plus, entre n° 400 et 
1000. Quelques feuilles entières, quelques coins datés. Idéal pour réassortir. 

180 / 220 

124 France neufs ** entre 1960 et 1980 dans 23 chemises. Quantité variable entre 2 et 10 
exemplaires de chaque TP, plusieurs en feuilles entières, des carnets Croix Rouge,... pour stock. 

280 / 420 

125 France oblitérés dans six gros classeurs genre stock pour quatre d'entre eux avec des milliers de 
TP. Le cinquième (DAVO) contient quelques TP neufs (entre 1966 et 1975) et dans le sixième ont 
trouve des CFA neufs, des fictifs, des préos, taxes et autres fins de catalogue. Rousseurs dans 
certains classeurs. 
 

150 / 220 



126 Collection de France aux types Sage jusqu'à Merson. Egalement des taxes et de nombreuses 
curiosités XIXème - début XXème : Paire et blocs avec millésime, oblitérations Jour de l'An, 
quelques plis, des valeurs Alsace Lorraine, etc... tous états. 

150 / 220 

127 Collection de TP thématiques en majorité dans cinq classeurs pratiquement neufs (dont un 
contenant 243 blocs feuillets différents). Dans les 150 pages des autres classeurs les thèmes sont 
variés et les pays aussi. Très beau. 

120 / 180 

128 Dans 4 classeurs (170 pages) garnis de TP du Cameroun souvent rangés en multiple. Tout est 
oblitéré et très propre. Les classeurs sont pratiquement neufs. 

80 / 120 

129 La Belgique, l'Italie, le Portugal, l'Espagne et la Suède oblitérés dans 6 classeurs copieusement 
garnis (180 pages). Quelques doublons mais très propre, contenu et contenant. 

150 / 220 

130 Très bel ensemble des pays de l'Est européen sur plus de 300 pages biens garnies et très 
variées, le tout dans 8 classeurs, état comme neuf. Des milliers de TP. 

280 / 380 

  

CARTES POSTALES 
 

 

202 Planche imprimée dessin de GERMAINE BOURET (dimensions 30 cm x 40 cm environ)… 12 / 15 
203 Festival BD de Boulogne-sur-Mer 1991 - 2000 : COLLECTOR de 17 planches toutes signées, 

dessinées par GHYS (avec dessin au dos & dédicace), DRESS, HAUSMAN (3), JUNG, 
CIVIELLO, RECULE, FRANK, SOREL (qui fut chartrain) (2), LUGUY, MITTON, MAGNIN (2), 
CAZA, ROUTIER…dans une chemise numérotée n° 38 / 75…Très bel état… 

50 / 80 

204 Dans un grand Carton plat, ensemble de planches imprimées collectionnées lors des Festivals de 
Boulogne-sur-Mer par un passionné de BD…Y. CLAIR (signée, numérotée 22 / 50 en l'état), 
SWYSEN (numérotée 22), MAGNIN (numérotée 33 / 90), BISSON (numérotée 40 / 100 
dédicacée), C. GOUX (numérotée 24 / 35 signée), TEEL (numérotée 1 / 15 représentant Eddy 
Merckx), GUILMARD, BATEM (successeur de Franquin pour le Marsupilami…numérotée 9 / 60), 
CURD RIBEC (signée, numérotée 55 / 60), " Maison Lux " (numérotée 51 / 100), deux grandes 
planches GHYS & F. MAGNIN signées ou dédicacées…deux autres planches numérotées 6 / 50 
& 72 / 100 signées… 

45 / 60 

205 Une Affichette " L'Agent 212 " (Dupuis) (à déplier) + un Album " Les Nouvelles Aventures de 
Corentin " (CUVELIER " Les éditions du Lombard " 1952) + Puzzle de René HAUSMAN (Salon de 
Mouscron 1997 n° 128 / 199)… 

50 / 80 

206 UDERZO publicités pour Bonbons Krema & McDonald's… 20 / 30 
207 FRANQUIN : Un Album SPIROU & FANTASIO " Le repaire de la Murène " (Dupuis 1957)… 100 / 150 
208 HERGE & Journal de Tintin : Deux planches TINTIN reproduites sur du métal, Boite à 

Charentaises TINTIN (copyright Hergé 1993), Album TINTIN " Le Secret de La Licorne " 
(copyright 1947…en l'état), 4 disques 33 tours vinyle " Le Disque d'Aventure " (histoires parues 
dans le journal TINTIN) : " Chlorophylle contre les rats noirs ", " Le Maître du Soleil ", " Le Triangle 
bleu ", " Le Mur du Silence "…Bagues de Cigares (3 planches) & Bubble Gum… 

50 / 80 

208 B Dans un Classeur moderne noir, 336 CPA & CPSM sur L' ILE de RE (dpt 17) dont…Les Bateaux 
qui desservent l'Ile : " L'Express " (2), le " Jean Guiton ", " La Magicienne "…Sablanceaux : Les 
Bacs dont " Embarquement des voitures sur le Bac " (J. Nozais)…le " Gustave Perreau ", le " 
Champlain "…Rivedoux (31), Sainte-Marie (14 dont la Rue de la Mairie J. Nozais 354), Le Bois 
(38 dont rues animées), La Noue (3 dont Chapelle-St-Sauveur), La Flotte (51 dont " En 
promenade " (sur un âne)), St-Martin (45 CPSM), La Couarde (15), Ars-en-Ré (34 CPSM dont 
Route de la plage (marchand de journaux à gauche)), Les Portes (5), Trousse-Chemise (7)… 

80 / 120 

209 Dans un Classeur moderne noir, 373 CPA & CPSM DEPARTEMENT des YVELINES, à proximité 
de l'Eure-et-Loir et aux environs de Rambouillet avec GAZERAN (133 dont La Poste, Rendez-
vous de Chasse (5 beaux plans au Boissonnet), Carte-Photo de la Reine (Fête de 1926), Maison 
Brunet, Maison Pelletier au Boissonnet (" au Rendez-vous des Cyclistes "), Restaurant avec " 
Bière de la Meuse " (Le Boissonnet), Hameau " Le Gateau " (3), " La Station " (halte ferroviaire) & 
La Gare (CPSM avec train), " La Chaumine " (2 dont une avec un curieux 
affranchissement))…Saint-Hilarion : Château de Voisins (70) et 7 autres dont le Haras (ND 73), 
CPSM Le Castel, Saint-Léger-en-Yvelines (8 dont Carrefour de la Croix-Blanche & Goimpy : La 
mare)…RAMBOUILLET, du Militaria (3 dont l'Ecole Militaire : Le réfectoire), Chasse à Courre en 
forêt (29) + Equipage de Bonnelles (22) dont de nombreux beaux plans, La Gare (2), Carte-Photo 
Coutas, " La Ruche " : une coupe de blé…Poigny (8 dont Maison Heroux-Redon), La Boissière (2 

100 / 130 



dont Orphelinat militaire " …Retour de la promenade ")…Ferme modèle d'Arbouville, un peu de 
Paris (10) et d'Aubervilliers (5 dont Rue de la Haie-Coq (devant la maison Duvere " Au Rendez-
vous de la Marine "))…Le Général Humbert + 2 Cartes-Photos de personnages à identifier… 

211 Lot de 2 petits classeurs modernes verticaux, près de 200 CP (état à vérifier parfois) & Chromos, 
dont belles FANTAISIES, Rhodoïd peints, brodées (3), " Notre Drapeau " (23), Père Noël 
conduisant une automobile… 

30 / 40 

212 Dans un Album ancien vert pâle, 347 CPA REGIONALISME FRANCE dont Paris XVe : Ecole 
Communale rue Rouelle & Hôpital rue Vaugirard, Rouen " Grand Hôtel de Paris " (3 cartes 
dessinées)…de la Manche : Moulin de Vicquet près Coutances, Pontorson : Halte du 
Tramway…Dpt 35 : Le Vivier-sur-Mer Le Port (Rare: vaches éloignées), le bateau " Guermor ", 
Triage du bois pour l'entretien des Pêcheries, Vilde-La-Roussette : Pêcherie La Roussette, 
Martigne-Ferchaud : Le Passage à Niveau…Dpt 56 : Coquinville-en-Saint-Malo-de-Beignon : 
Café-Restaurant " A Robinson " (2 CPA qui se ressemblent beaucoup avec quelques variantes), 
Camp de Coëtquidan (9)…Dpt 22 Ile de Bréhat : Phare de l'Ouest…Dpt 42 Valeilles : L'Entrée du 
Village & Vue générale…de la Sarthe : Le Mans (38), Dissay-sous-Courcillon (3), Saint-Pierre-du 
Lorouer (6), Chassillé : Les Ormeaux (Ferme)…Dpt 45 Saint-Cyr-en-Val (2 dont Les Ecoles de 
Filles)…Dpt 28 Soizé (3), Brou (3), Thiron-Gardais…Dpt 17 : Aérium de Monplaisir St-Trojan (n° 2 
Les Jeux…), Le " Bonaventure " dans son chenal aux Bris… 

40 / 60 

213 Lot d'environ 170 CP REGIONALISME FRANCE & ETRANGERES dont 06 Cannes : Dépliant 3 
CPA " Le Cannes-Palace ", Bataille de Fleurs devant l'Hôtel Majestic, Hôtel Majestic Entrée 
(automobile)…Blois : Hall du Grand Hôtel, Nogent-Le-Rotrou : La Caisse d'Epargne (cliché Léon 
Lesage)…Nancy : Maison Adam…Meilleurs Voeux 1971 ORTF St-Pierre-et-Miquelon…Golf à Bad 
Ems (3), " Best Wishes " avec " Miss Liberty ", Ski : " Quersprung über eine wächte "…Belgique 
Duinbergen (4 dont la Station du Tram)…Odessa (2)…Le Plessis-Robinson en multiples, Etang 
Colbert : " En attendant que ça morde " (5), " Chevaliers de la Gaule " (2), " Vue sur l'Etang 
Colbert " (4), " L'Heure de l'Apéritif " (6), " Le Cuisinier de la Maison " (5)…Photo-Carte de Pierre 
Fresnay (a priori dans le Film " Le Duel ")… 

30 / 40 

214 Boite contenant environ 350 CPA REGIONALISME & THEMES + quelques Etrangères dont 
Fouras : Place de l'Hôtel-de-Ville (Ramuntcho-Bergevin 18822), Tours : Fêtes de Jeanne d'Arc 
(GB 1), Angers : Embarquement des Ardoises au Port, Dpt 53 : Château-Gontier : Rue de Razilly 
et Place du Champ de Foire (J. Malicot 1609) Soulgé : Le Lavoir…Dpt 61 : Saint-Fraimbault-sur-
Pisse : Route de la Gare Céancé…Dpt 72 : Fresnay-sur-Sarthe : La Sarthe et le Bourg Neuf 
(lavandière)…Dpt 85 Luçon : Place du Marché…Paris : La Gare de Lyon (Arrivée), Le Long de la 
Seine : La Lessive…Exposition Universelle de 1900 (9), Exposition du Mans 1911 : Le Village 
Noir…Illustrateurs dont " Bonne Année " par Hannes Petersen, Georges Villa (2 dont Père Noël), 
Lilian Rowles, A. Gaillard…Chats (8)…Guerre 14/18 Noeux-Les-Mines : Officiers allemands 
prisonniers…Marchés à Nancy, Nîmes, St-Nazaire, Limoges (5 dont une en l'état)…Dpt 22 Saint-
Cast : L'Hôtel Royal-Bellevue (AW 7897)…Bretagne : Folklore & Costumes…35 CPA Etrangères 
dont Afrique du Nord (26 dont une rare " Mulâtresse " par J. Geiser (seins nus))…Belgique Rumes 
(Hainaut) Place de la Gare & Gare de Ligny-Carrières…Bordighera : Costumes (4 en l'état, traces 
de colle au dos), Suisse (6 dont Carte-Photo : Restaurant du Col du Pillon), Etats-Unis : Floride, 
Indiens Séminoles (carte intéressante mais un peu tachée)…une quarantaine de CHROMOS 
(certains en l'état), la plupart avec dos publicitaire dont Liebig " Deux gendarmes un beau 
dimanche ", " Testut et Massin " pour les Grands Magasins du Printemps : Fruits (4), " La Kabiline 
" (Singe musicien)…3 petits calendriers publicitaires (1883) de la Maison Vander Smissen Frères, 
Billets de Loterie de 1935 & 1936 (5)… 
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215 Un Classeur de REVUES & CATALOGUES dont " La Bougie du Sapeur " n° 3 de 1988 
(périodique paraissant tous les 29 février), Catalogues des Galeries Lafayette : Jouets Etrennes 
de 1952 (Couverture illustrée par Jean Effel), Eté (2) (vers 1950), Hiver 1962-1963, Cadeaux 
(vers 1950)…Catalogues des Grands Magasins du Louvre : " Céramiques Porcelaines et Cristaux 
" vers 1910 (en l'état), " Exposition de Robes et Manteaux " vers 1910 (en l'état), Soldes (en 
l'état), " Ménage Chauffage " octobre 1937, " Au Louvre " Paris 1933, Automne-Hiver 1953-54…A 
la Samaritaine " Tapis et Ameublements " (vers 1920, en l'état), " Soldes et Occasions " 1940, 
Hiver  1920-1921…Au Bon Marché : Hiver 1936-1937 (en l'état), Hiver 1951, " La Femme chez 
elle n° 4 " (fin des années 50)…Bazar de l'Hôtel-de-Ville Hiver 1932, " Aux Trois Quartiers " mars 
1936 (Couverture illustrée par Kisling)…Au Printemps décembre 1937, " La Cour batave " 1910 
(en l'état, incomplet), Revue " La véritable mode française de Paris " septembre 1917, " La 
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Femme chez elle " 1934, " Modes et Travaux " 1940 & 1949…Un Almanach de 1947… 
216 Lot d'environ 200 CPA Départements du NORD & de la SOMME…Nord 85 CPA dont Exposition 

Internationale de Roubaix 1911 : cartes officielles (18), (Pensionnat) de La Croix-Blanche 
(Bondues) : La Salle de Dessin, La Salle d'Etude, Chapelle provisoire, Une Salle de Classe, Le 
Réfectoire, Salle de Réunion, Façade Nord-Est, Le Petit Château, Façade route de Linselles 
(quelques doubles)…Eblinghem : Bénédiction du Calvaire (2), Dunkerque : La Poissonnerie (LL 
94), Denain : Rue de Villars…Somme 113 CPA + un Carnet dont Beauchamps : Le Pont Rouge, 
Pierre de Doingt près Péronne, Bussus : Place de la Mairie, Moulin de St-Maxent, Carte-Photo 
Statue du Sporting-Club Abbevillois, Molliens-Vidame (5), Abbeville : Bateau en déchargement (n° 
78), Banque de France…Rue : Vieux Moulin d'Arry (petite tache), Fontaine-sur-Somme : L'Eglise 
de Vieulaines, Hortillonnages d'Amiens (3 avec beaux plans)… 

35 / 50 

217 Dans une boite noire, Dpt 62 BOULOGNE-sur-MER et Environs, ENSEMBLE de 
DOCUMENTATION PHOTO & CPA dont 5 plaques de verre originales anciennes (vers 1900) sur 
le Quartier Capécure avec pour chaque plaque, 2 tirages des années 70 : Rue d'Orléans prise de 
la Rue du Parc - Rue d'Orléans prise de la Rue de la Scierie - Rue du Moulin à Vapeur - Rue 
Henriville - Rue du Dalot prise de la Rue de l'Alma…70 tirages des années 70 (clichés de la 
même époque ancienne, même origine mais sans les plaques) dont 4 localisées à Wimereux, Le 
Portel (5 où nous avons pu reconnaître l'Hôtel des Bains et la " Procession de la Vierge Marie 
Stella "), Barque de Pêcheur renversée (Equihen ?), Bateaux immatriculés à Boulogne-sur-Mer, 
Statue du Général José de San-Martin…d'autres photos sont localisables en fonction d'éléments 
architecturaux ou paysages…Scaphandrier, Bateau de guerre russe…23 CPA Cartes-Photos la 
plupart avec une légende les situant à Boulogne-sur-Mer, toujours à Boulogne, Carnets du XIXe 
pour la plupart (14 dont un en double) + Arras " Après le Bombardement ", Berck-Plage 
(Fauchois), Saint-Omer, Hardelot (avec intercalaires publicitaires), une brochure touristique 
Hardelot-Plage (1964) + Domaine Hardelot (1959) + Hardelot 1933 (avec Publicités)…49 CPA sur 
le Pas-de-Calais dont Amettes : Le Presbytère, Labroye : L'Eglise, Bonningues : Le Chalet de la 
Hem & l'Eglise, Marconnelle : La Ternoise en amont du Moulin & Moulin (à eau), " Biscuits 
Vendroux " Calais (1900), Carte-Photo d'Ambleteuse (voitures pavoisées, Procession à Notre-
Dame de la Mer), Bergueneuse (état moyen), Carte-Photo Bergues " Un coin de la Place après le 
bombardement, 10 mai 1915 "…Ensemble intéressant… 
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218 Dans un Carton, 3 Classeurs : FANTAISIES ° Classeur jaune clair : 39 CPA d'Animaux dont 
Chiens (Teckels  2, " A Dandy " par Louis Wain), Chiens et Chats (2), Chats (15), Coqs et Poules 
(5 dont 2 décollées), Grenouilles musiciennes, Poussins (2 de Raphaël Tuck), 1er Avril Poissons 
(2), Lapin… ° Classeur noir : Arcimboldesque (Tête de mort - Luge) & 39 CPA de Langages… 
"des Fleurs " (4), " des Roses " (3), " des Oiseaux " (2), " des Coeurs " (3), " des Feuilles " (2), " du 
Pépin " (parapluie), " des Cartes à jouer ", " des Couleurs " (2), " du Papier à Lettres ", " des 
Mouchoirs ", " des Timbres " (7), " des Pieds sous la Table ", " des Mollets "…Amoureux & à 
marier (9), " Ah les Sucettes… " ° Classeur bleu avec des CHROMOS, des IMAGES, des 
CPA…ensemble intéressant, mais malheureusement, c'est fortement collé…(Images Banania, 
découpis du Thé de l'Eléphant, Benjamin Rabier…)… 

40 / 60 

219 Dans une boite grise DOCUMENTS & environ 200 CPA sur L'ENFANCE & LES POUPEES (avec 
des séries charmantes, souvent complètes)…& DIVERS dont Photo de Presse de 1939 " Le 
premier britannique à poser le pied sur la terre française en 1914 "… " Zou den Kämpfen bei 
Neuve Chapelle ", " Pano - Carte Marine " Cuirassé d'escadre " Diderot ", Commerces à localiser 
dont le " Sportif Bar " Bière du Pélican (en l'état : plis), petit Album d'images du Café Remo (Ets A. 
Fichaux & Cie à St-Omer)… 
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220 Dans un Classeur bleu, 147 CPA FANTAISIES - FILLETTES & POISSONS D'AVRIL…l'ensemble 
est frais et agréable… 

15 / 20 

221 Classeur moderne rouge contenant 70 CPA sur les COURSES de CHEVAUX & LA 
MODE…Ostende : Le Concours hippique (2) & Le Polo…(+ 3 autres CPA sur le Polo), Le Raid 
Militaire International Bruxelles-Ostende 1902 Le Vainqueur " le Lieutenant Madamet du 13e 
Dragons - France ", Feurs Dpt 42 : Courses hippiques - Les Tribunes, Intéressante Carte-Photo 
du Stand Beck Morrow au Concours hippique de Paris 1911, Coupe des Nations 1928 : L'Equipe 
polonaise, Maisons-Laffitte (3), Entrée du Champ de Courses d'Auteuil (DV 16 cliché G. Deve), 
Saumur (3), Carte-Photo d'un Militaire passant un obstacle, Dpt 02 La Capelle : Steeple-Chase & 
Les Courses : Un coin du Pesage…Calais : Les Courses : Tribune du Pesage, instantané pris à 
l'arrivée d'une Course, Carte-Photo du Pari-Mutuel à Bruxelles (localisation confirmée par le texte 
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et l'oblitération), l'Héroïne du Raid hippique Paris-Cannes 1928 Rachel Grossi, Enghien-St-
Gratien : Champ de Courses - L' arrivée, 4 CPA de la série " La Question est posée " (Jupe-
Culotte)…des CPA en l'état parmi les non citées… 

222 Dans une boite à chaussures noire et crème, + de 500 IMAGES RELIGIEUSES dont rhodoïd, 
dentelles, du XIXe, certaines en l'état mais lot intéressant… 

40 / 60 

223 Dans une boite blanche CPA VARIA dont REGIONALISME France (environ 220) & 
DIVERS…avec : Dpt 83 Evenos (4), " Tout Paris " n° 457 rue d'Eupatoria XXe arrdt, Dpt 70 
Baulay Grande Rue Place de la Mairie, Dpt 61 Flers : Hôtel du Gros Chêne, les Gardiens de 
l'Hôtel, Argentan : Ecole dentellière (groupe), CPSM Vimoutiers : Olace Cour aux Moines…Club 
Jean Mermoz - Meeting d'Aviation 1938 La Baule -Pornichet - Le Pouliguen (petite froissure), Dpt 
77 Villemer : Maison Viratelle, Dpt 30 Allais (2), Dpt 41 La Ferté Beauharnais : La Grande Rue, 
Brive : Inondations du 30 novembre 1910, Corse Ile Rousse : Le Grand Hôtel du Château, 
Petreto, Calvi (3), Dpt 79 Arçais : Le Port Route de Damvix, Dpt 40 St-Martin-de-Hinx : Rue du 
Bourg, Dpt 84 Velleron : Rue de la Mairie, Nantes : Clinique Sourdille (6 CPSM), Dpt 91 Crosne (4 
dont Place de l'Eglise - La Poste - Le Moulin), Chilly-Mazarin (4 dont 2 de la Station du Tramway 
d'Arpajon en double), Carte-Photo d'une buvette (dans le texte, expéditeur Hameau des 
Hirondelles à Morangis par Longjumeau), Breuillet (2), Toul Pittoresque (4), Dpt 52 Bienville (2), 
Dpt 38 Tullins (2), Dpt 15 Allanche : Grande Rue (Commerce de Vélos), Cannes (6 dont 4 sur le 
Palm-Beach), Dpt 01 Allemogne-Thoiry : Entrée du Hameau, Dpt 74 Novel sur St-Gingolph, Dpt 
32 Nogaro (4 dont 2 du Domaine de Lamothe), Dpt 08 (25 dont Charleville Lycée Sévigné (2) & 
Inondations 1920, Pélerinage de Rocquigny (6 dont 3 en double)), Dpt 85 (22 dont Fontenay-Le-
Comte (6) Luçon (13), Sainte-Gemme-La-Plaine : Le Camp, Les Sables d'Olonne (CP à système 
dépliant)), Bretagne : 69 CPA dont Dpt 56 St-Pierre-Quiberon (2), Dpt 22 St-Jacut-de-la-Mer, 
Dinan (5 dont 2 de la rue du Jerzval ND 5 & 1157) Dpt 35 Cancale : La Houle - Le départ du 
Tramway & L'Hôtel de France et le Quai Gambetta, Rennes (2 CPA de l'éditeur Mary-Rousselière 
n° 1002 & 1220)…+ GUERRE MILITAIRE (58 dont " Femmes de l'Armée auxiliaire anglaise 
faisant du pain pour les Troupes britanniques en France ", " Que chacun fasse son devoir ", " 
Assistance aux Convalescents militaires au Château de Souilly (Eure) ", " 1916 " (avec ajoutis et 
drapeaux en tissu, petit pli de coin), Illustrateur Hansi : " Leçon d'Histoire " & " Saverne ", Cartes 
Photos avec des Militaires (3), " Dag, Dumont & Souque unis par le malheur…tour de France à 
pied "…)…Enfants et Bébés dont Cartes-Photos (61), Illustrateurs A. Wuyts, Germaine Bouret " ils 
sont mürs les raisins ! ", Luce André (3)…+ environ 60 CPA dont Cartes-Photos de personnages + 
un petit carnet dépliant de la Savonnerie & Parfumerie Victor Vaissier… 

120 / 140 

224 Dans une boite bleue claire, environ 250 CPA ETRANGERES dont Autriche : Salzburg (5) & Wien 
(15)…Belgique (61 dont Ostende : La Digue un jour de Fête des Fleurs, Bruxelles : Avenue Jeff 
Lambeau & Avenue de Tervueren : Les Villas, Ixelles : Avenue Jeanne, Environs de Vilvorde : 
Pont Brûlé (batellerie), Braine-L'Alleud : Ferme de l'Ermite, Wenduyne-sur-Mer : Rue de l'Eglise, 
Tervueren : Villa des Pommiers)…Royaume-Uni (10 dont Arundel (5) & Ashford)…Italie (6 dont 
une de Livorno avec cachet militaire)…San Marino (9 dont Corteo dei Capitani Reggenti, 
Gendarm - Segnatasse, Piazza della Liberta, Convento dei Capuccini)…Suisse (78 dont 
Interlaken (6), Spiez (8 dont Dampfschifflande (2), Luzern (intérieur Hôtel Montana), St-Gingolph 
(2))…Hongrie Budapest (14 au dos non divisé), Tchécoslovaquie Prague (10 au dos non 
divisé)…Russie (3 dont le Quai de Jalta en Crimée)…Espagne (4)…Allemagne (avec dos non 
divisé…Dresden (13), Nurnberg (18), Munchen (8), Dusseldorf (8), Potsdam (10), Bastei (3), 
Berlin (13)), autres d'Allemagne (31)…Afrique du Nord (7)…Syrie Mont-Liban Zahle…divers 
autres Pays (15)… 
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225 En 2 boites VARIA CPM & CPA…environ 400 pochettes plastique pour CPA, la plupart 
neuves…200 CPM MUTH (Mille et Un Travaux de l'Homme de l'Aventure Carto) + environ 150 
CPM diverses dont l'Apocalypse de Joseph Foret et quelques reproductions CECODI, belle 
édition moderne grand format de Costumes Militaires du Premier Empire (20)…environ 150 CPA 
dont Cartes Photos Militaires (une devant un Manège forain)…Inondations de Paris (14), " G. 
Mollard : Agent du Fibro-Ciment " à St-Germain-en-Laye, Louviers : La Criée aux poissons, Dpt 45 
Bonny-sur-Loire : Route de Villeneuve, Dpt 60 Crèvecoeur-Le-Grand (2 animées de la Rue 
Gambetta avec Commerces), Dpt 47 Laparade : Vieille rue, Astafort : Eglise Ste-Geneviève, 
Verteuil d'Agennais : Maison XVe siècle…Hôpital Complémentaire n° 45 (Dol-de-Bretagne), Vitré 
- Hôpital n° 27 (avec cachet Militaire au dos)…Les Lilas : Les Chiens Policiers " Cyrano " et " 
Marceau " au dressage (tache)…Fontenay-sous-Bois : Rue d'Alayrac et la Salle des Fêtes (EM 
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6524)…Dpt 95 Chennevières : Rue d'Herblay (Garage H. Bertrand) (petits défauts)…Dpt 91 
Epinay-sur-Orge : Route de Longjumeau…Dpt 35 Lanhelin : Les Carrières de Chauffelières & 
Carrières de Chauftière : Vue générale… 

226 DEPARTEMENT 72 SARTHE, lot de 48 CPA  dont Parigné-L'Evêque (33 dont édition Housseau 
(4), J. Bouveret (10 dont Critérium de voitures légères), Dolbeau (5 dont la Gare des Tramways), 
Construction du Sanatorium en mai 1931…)… 

25 / 35 

227 Dans un Classeur moderne rouge, 207 CPA du DEPARTEMENT de la SARTHE dont de 
nombreux villages…Neuvillalais, Mézières-sous-Ballon (2), Ballon, St-Mars-La-Brière, Sceaux-
sur-Huisne, St-Georges-Le-Gauthier, St-Jean-des-Echelles, Bessé-sur-Braye, Montbizot, La 
Chapelle-Gaugain, Sillé-Le-Philippe, Teloche (2), Mayet, Sillé-Le-Guillaume (Bénédiction des 
Chiens après la Messe de St-Hubert), Antoigne près Ste-Jamme : Sortie des Ouvriers (Fonderie 
Chappée), Marcon, Mansigne (2), Loué, Ste-Jamme : Monseigneur de La Porte (Inauguration du 
Calvaire), Lavare, Fresnay-sur-Sarthe, Dollon (3), Chemire-Le-Gaudin, Chateauneuf-sur-Sarthe, 
Conlie (2), Thorigne-sur-Due, La Bazoge (2), Chenu, La Bruere (près Vaas), Requeil, Roeze, 
Pruille-Le-Chetif, Torce-en-Vallée, St-Léonard-des-Bois : Vue intérieure du Bourg (ND 110), La 
Fresnaye-s-Chedouet, Samer, Monce-en-Saosnois, Aubigne…Bonnetable : Funérailles de M. Le 
Vicomte de La Rochefoucauld…en limite (Dpt 41) Savigny-sur-Braye, Lavardin… 
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228 Dans un Classeur moderne noir, 280 CPA & CPSM REGIONALISME FRANCE TOUS 
DEPARTEMENTS animées pour la plupart voire très animées, certaines avec automobiles, des 
villages dont…Carte-Photo d'un Restaurant à Vieux-Ferrette (Dpt 68), Flacy : La Turbine des 
Eaux de la Vanne & Appoigny : La saulaie (Dpt 89)…Dpt 85 Valliers : La Beurrerie…Dpt 80 : 
Forceville (Rue Bassery & La Place et L'Ecole), Vignacourt : Rue d'Amiens (un peu tachée), 
Dompierre-sur-Authie : Café Restaurant de la Gare, Neuville-Coppegueule (2)…Marseille 
(Institution) " La Bonne Jeanne " (9)…Dpt 14 St-Martin de Bienfaite : La Briqueterie…Dpt 50 : 
Chef-du-Pont : Laiterie Coopérative…Dpt 02 Braine, Crezancy (2), Fresnoy-Le-Grand, Tergnier : 
Boulevard Gambetta (grosse animation), Billy-sur-Aisne, Crécy-sur-Serre : Rue Lefèvre (magasin 
Goulet-Turpin)…Dpt 51 Suippes : Rue de l'Orme (Pompe à essence) & Avenue de la Gare 1920 
(Café de l'Est), La Villa d'Ay (Café du Midi), Sommesous, Chapelaine…Dpt 62 Bully-Les-Mines 
(Les bureaux de la Direction), Lumbres (6), Barlin, Avesnes-Le-Comte, Desvres : Le passage à 
niveau…Dpt 63 : Montaigut-en-Combrailles…Lyon : Magasin Defond Frères Toiles et Blanc rue 
de l'Hôte-de-Ville…Dpt 59 Somain : La Cité, Fenain, Valenciennes : Carte-Photo de la rue de 
Famars 1919 (bombardée), Arneke, La Bassée, Gouzeaucourt…Dpt 76 La Mailleraye-sur-Seine, 
Sommery : Café du Centre…Dpt 89 Santigny : Quartier de la Fontaine, Flacy : La Turbine des 
Eaux de la Vanne, St-Cyr-Les-Colons…Dpt 54 : Leintrey (TB)…mais aussi de l'Indre, de la Nièvre, 
de l'Aube…A VOIR !!!… 

180 / 220 

229 Dans un Classeur moderne vert, 193 CP + une repro sur les GARES & CHEMINS de FER  avec 
de nombreuses vues intérieures dont Puteaux, La Suze & Noyen-sur-Sarthe (Dpt 72), St-Donat 
(Dpt 26), Chagny, Lerouville, Etaples, Franconville, Pyrimont (Dpt 01), Chalindrey (Dpt 52), Maurs 
(Dpt 15), Sannois, La Souterraine (Dpt 23), Bessenay (Dpt 69), Sept-Saulx (Dpt 51), Villars-sous-
Dampjoux (Dpt 25), Louvres (Dpt 95), Sourbrodt (Belgique : Province de Liège), Tannay (Dpt 58), 
Valenciennes (Troupes Coloniales), Pommeuse & Guerard (Dpt 77), Laval-de-Cere (Dpt 46), 
Palaiseau, Raincy-Pavillons (Dpt 93), Pré-en-Pail (Dpt 53), Paris : Gare Avenue de l'Alma (2 trains 
côte à côte), Vendoeuvres (Dpt 36), Le Mans, Tours (GB n° 305), Annonay (Dpt 07), Cavaillon, 
Breze-St-Cyr (Dpt 49), St-Pol (Dpt 62), Regny (Dpt 42), Fontenay-sous-Bois (F. Fleury), Pithiviers, 
Les-Aubrais-Orléans, Thury-Harcourt (Dpt 14)…Tramways à Nogent-Le-Rotrou & Mareil-sur-
Mauldre (plan éloigné)… 
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230 Dans un petit Classeur vertical, 75 CP sur le thème AVIATION dont belles animations… " Un 
Aéroplane allemand atterrit à Arracourt (Dpt 54) : Préparatifs de départ ", Mezieres : Senart 
Aviateur Militaire, Rouen : Grande semaine d'Aviation : Le biplan de Christaens & (rare) Le Biplan 
de Bruneau de Laborie sous son hangar, Saint-Etienne : L'Aviateur Constructeur stéphanois Emile 
Train, Sens : Daucourt chef pilote sur Monoplan Blériot (signature autographe du pilote), Le 
Crotoy : Ecole d'Aviation Le Lieutenant Bon, Manoeuvres d'Automne : Blériot 211, Angers-
Aviation : monoplan Blériot, Aérodrome de Buc : Esnauld-Pelterie sur Rep…grande Semaine 
d'Aviation de Champagne : Blériot à la direction de son Monoplan, L'Appareil de Blériot s'abat 
devant les Tribunes, Paulhan sur Biplan Voisin…Moisson : Ballon Militaire Patrie (vue avant 
Carte-Photo ND 5)…Aviateurs Wilbur Wright & Baronne de Laroche…Funérailles des Victimes du 
Dirigeable République à Versailles " Les Chars Porte-Couronnes "…On joint un Classeur bleu 
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avec des photos modernes prises lors d'un Salon d'Aviation… 
231 Dans un Album ancien vert, 412 CP REGIONALISME & VARIA dont cartes animées…Cartes-

Photos Militaires (11), Arthur Winterfeld : Voyage à pied autour du Monde, Saulieu : Hôtel de la 
Poste (2 vues), Le Home-sur-Mer : Préventorium St-Joseph, Fouras : La Plage et le Sémaphore, 
Bonsecours-Peruwelz : Pensionnat des Dames Bernardines, Dpt 71 Cuisery : Bords de la Seille, 
Dpt 25 Villars-sous-Dampjoux, Gruss aus Den Vogesen, Dpt 59 Sars-Poteries : Rue Là-Haut, 
Wallers : La Mairie et les Ecoles d'Helesmes, Bourbourg : Rue de Witthof, Estreux : Vue 
Pittoresque…Dpt 03 Gannat : Ecole Municipale de Garçons…Famille bretonne de 
Tregunc…Hôpital Lariboisière : Un Salle de Médecine (Femmes)…Dpt 15 : Raulhac : Avenue de 
Lacapelle-Bârrez…Dpt 51 Vienne-La-Ville : Le Pont, Suippes : Place du Marché et Avenue de la 
Gare (Pharmacie)…Dpt 10 Neuville-sur-Vanne : L'Ancienne Usine Bonbon…Dpt 17 Bussac-La-
Forêt : L'Eglise…Granville : Le Quai de Caligny (Coll. Germain Fils aîné 3655)… 
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232 Sous feuillets en plastique, Lot de 18 CPA / CPSM de GERMAINE BOURET: Trapeziste, " Non 
Monsieur, je ne suis pas une grosse mémère brune " (Central téléphonique), " Fourre toi là-
dedans, le contrôleur n'y verra que du bleu " (Compartiment de Train), " c'est le gros morceau qui 
reste à enlever " (équitation) (en double), " Les petits cadeaux entretiennent l'amitié ", " Les 
Femmes ça peut jamais s'lever avant midi ", " pourvu qu'elle tombe à côté " (pour la crêpe pense 
le chien), " Le Marchand de Ballons ", " Voilà un susucre " (L'Ecuyère pour le Cheval), " On lui 
apporte des fleurs mais on va bien bouffer ", " Ben mon vieux, on voit qu'elle a bien déjeuné ", " 
Pas par là, y a un gros chien qui va vous mordre ", " Vite nenette, apporte ton quart ", Le 
Marchand de fromages : " Y sont aux pommes, mes chèvres madame " (personnalisée), " On s'en 
pourlèche les babines ", " J'aime le son du corps "… 

25 / 35 

233 Sous un feuillet plastique, Lot de 9 CPA thème AUTOMOBILE…Grand Prix de l'ACF (6 dont Très 
Gros Plans), " En Morvan " : Un faux mouvement, " Les As du volant " Vassiaux, Voitures 
Calthorpe à Londinières (Santos à Eu)… 

30 / 40 

234 CHROMOS : Environ 250 dans une Boite dont " Biscuits Pernot " Dijon (Une cinquantaine, scènes 
historiques), sur les animaux (environ 50), Maisons parisiennes, " Aux Polkas " (Dreux), Cacao 
Bensdorf, " La Guerre du Transvaal " (7 modèles différents en multiples) + Un ALBUM de 
Chromos découpis collés avec quelques grands modèles & une pochette avec des non collés… 

40 / 60 

235 Dans un Classeur bleu, 86 PHOTOS de la CONSTRUCTION du BARRAGE de MARCKOLSHEIM 
(Dpt 67) en 1960. Photos industrielles de très belle qualité… 
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236 Dans un Classeur moderne rouge, 170 CARTES-PHOTOS et PHOTOS + 24 PHOTOS de la 
Construction du Barrage de Rochemaure à Montélimar en 1956 + 3 Repros. CARTES-PHOTOS 
dont…Bombe-Torpille par Avion Allemand à Nancy (1918), Enfants déguisés (Pierrot et 
Colombine), Parthenay : Le Viaduc, Devantures de Magasins ou Cafés (5), Enfants de Choeur, 
Prisonniers en Allemagne 1917, Gerbière, Groupe par le Photographe Mamour de Tours, 
Automobiles (8 dont une ayant voyagé en 1903 et représentant un très ancien modèle) + une 
Photo, Bateaux au Tréport (3), Bénédiction de la Cloche à Précy-Le-Sec (Dpt 89), Carte 
commerciale devanture de l'Hôtel-Restaurant du Berry qui serait situé 74 rue Bernard Palissy à 
Tours (semble être plutôt imprimée, mais Top), Atelier de Menuiserie, Fête Jeanne d'Arc à Poitiers 
(2), Congrès d'Espéranto à Orliénas-Les-Eaux (Dpt 69), Militaria (32 dont localisées), Enfants 
d'Alsace " Vive l'Alsace, Vive la France ", Groupe de 4 Hommes élégants par Marpo Photo (06 
Menton), Photo du Café de la Couronne (dans un baraquement en bois) avec cachet au dos " 
Photo H. Baudry à Gex ", Photo " Rallye de Vaux - juin 1928 " (Automobiles garées), Photo 
devanture de la Maison Georget Coutellerie-Optique avec indication au dos " Winterthur janvier 
1913 ", Conscrits d'Arconnay (Dpt 72) + Conscrits " Vive la Classe 24 ", " Première distribution des 
Prix en Alsace " avec Cachet " Commune de Felleringen " et au dos dédicace de l'Instructeur 
Militaire, Groupes a priori de Berck (2), La Cathédrale de Rouen pavoisée (Cérémonie militaire 
avec Cénotaphe et Canons), Cuisiniers, Métalos, Peinture-Vitrerie E. Varé, Enseigne " Dépot de 
viande chevaline - Maison Henry, Auclerc successeur " à Bougival, Château à Boisset-Les-
Prévanches (postée à Evreux), Intérieur de Ferme (postée de Sens), Photos Scoutisme (3), 
Joueurs de Boules, Toucy : Pavillon au 2 rue Pierre Larousse, Vélo (3), Petites photos légendées 
pendant la Guerre d'Algérie….beaucoup de matière à travailler… 

160 / 200 

237 Dans un Album moderne vert, 205 CPA & CPSM FANTAISIES et ILLUSTRATEURS, quelques 
CPM dont Astérix (4) Zorro (2 Feutre noir) et divers…dont Espagnoles avec tissus (11), Germaine 
Bouret " Tu voudrais tout de même pas commander, c'est moi le patron ", " Dis-donc Nenette, pas 
fameux ton pinard " et Vertige (Fillette et Lévriers), André Penaé : " As-tu seulement pensé à faire 
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le plein d'essence ", Silhouettes (2), " Joyeuses Pâques gaufrées " (Coqs, Poules, Poussins) (2), " 
Joyeux Noël " Angelot (2), Langage des Fleurs par Bergeret : Pensée - Glycine - Fleur d'Oranger, 
Tulipe, Violette, Lilas, Chrysanthème, Hortensia, Mimosa… "Mes Amitiés de Vichy " (Fleurs en 
relief), " Baisers du Camp de Mourmelon ", " Sainte-Catherine " (gaufrée: un petit cochon sort du 
bonnet), 1er Avril (4), Hirondelles (2), Pères Noël (2), quelques bonnets de Sainte-Catherine dont 
en l'état (une très belle)…Petits Calendriers publicitaires non illustrés (1936 - 1941 - 1950 - 1951 - 
1956), des découpis… 

238 Dans un Petit Classeur vertical (blanc)…96 CPSM & CPA avec du REGIONALISME FRANCE et 
du SPORT dont Gendarmerie de Bertincourt (Dpt 62) (en double), Rue de la Pêcherie à 
Coulommiers…en fin d'Album : " Les Casely's - Art Force Beauté ", Cherbourg : Les Tribunes du 
Stade Municipal…Cartes-Photos : Arrivée d'un 5 kms (Fête St-Pierre), Jeunes Filles en tenue 
sportive…Equipes de Foot : Photo Minoli à Beauvais + " Ile de France 1943-44 " (petite froissure) 
& non localisée mais présence d'un écusson sur les maillots…Le Mont Revard : La Patinoire (Aix-
Les-Bains)…Cartes-Photos: Glissade sans la luge (G. Oddoux photo-éditeur à Grenoble), 
Automobiles en Gros Plan, une immatriculée 297-H2 et l'autre " Ma nouvelle 12 HP Panhard " 
(bien équipée)… 

25 / 35 

239 Dans un Classeur Photo rouge, 199 CP AVIATION, BATEAUX & MILITARIA dont nombreuses 
d'Avions avec un portrait de l'aviateur en médaillon + une Repro…dont Aviateur Ladougne, " 
Paris-Madrid " (11), Molon sur Monoplan Blériot, Blériot sur Monoplan Blériot " en fortes toiles 
Continental ", Delagrange évoluant à Argentan, " Grande Quinzaine d'Aviation Le Havre - Trouville 
- Deauville " Legagneux sur Biplan Sommer, Vedrines sur Monoplan Morane, Bregi sur Biplan 
Voisin, Aubrun sur Monoplan Blériot, Enseigne de Vaisseau Delage, Van den Born sur Biplan 
Farman, Henri Farman en plein vol, Lieutenant Massol, Garros et Barrier (Monoplan Blériot), 
Alfred Frey sur Biplan Farman, Mollien sur Blériot, Capitaine Burgeat (Monoplan Antoinette), 
Efimoff sur Biplan Farman, Olieslaegers Type Blériot 11, Pierre Barillon sur Monoplan Barillon 
Frères, Tissandier élève de Wilbur Wright, Aéroplane Roger Sommer, Monoplan Blériot 
Lieutenant Acquaviva, Monoplan Train piloté par Train, Monoplan Nieuport Lieutenant de 
Vaisseau Delage, Leblanc sur Monoplan Blériot, Efimoff sur Biplan Farman, " Paris-Madrid " 21 
mai 1911, le départ (F. Fleury), Monoplan Blériot piloté par Garros, " La Demoiselle " de Santos-
Dumont, Le Biplan Duray construit par Farman, Le Biplan Farman par Enseigne de Vaisseau 
Dévé, piloté par Maître d'Armes Quenneheu (en l'état), H. Wald sur Biplan Caudron, Sommer vole 
sur Biplan Sommer, Carte-Photo d'un Biplan et de son Pilote (non localisée), Aviette de Tourisme 
Henri Potez, Morane 147 Biplace 120 CV, " Autun Aviation "  23 octobre 1910: Fischer sur son 
Biplan Farman quittant le sol, Le " Circuit de l'Ouest ", " Le premier voyage en Aéroplane " (H. 
Farman) (ND Phot n°6 en Carte-Photo), Monoplan Blériot Militaire XI-2 piloté par Garros, Carte-
Photo Montage Avion (2 " passagères "), Dirigeables (28 dont L.72 survolant le Centre 
d'Aérostation Cuers-Pierrefeu & une surréaliste " Enlèvement de l'Arc de Triomphe de l'Etoile par 
Zeppelin KK 100 "), " Saucisses " militaires (3), Aérodrome du Bourget (4), Compagnie Française 
Air-Union : Service Paris-Londres, Avion 4 moteurs D.2000 Construction Junkers…Bateaux tous 
types (34), Militaria (16)… 

60 / 80 

240 Lot de 2 Classeurs marrons regroupant 400 CPA CPSM FRANCE REGIONALISME dont…Dpt 02 
Clermont-Les-Fermes : Raperie-Distillerie, Vierzy : La Ferme de Vauxcastille, La Fere : Quartier 
du 17e d'Artillerie…Dpt 03 Moulins : Rue de La Flèche (LD phot) St-Hilaire : Grand Rue…06 La 
Brigue : Place du Village…Dpt 89 : Venizy : Ecole des Filles et le Café Chaume…Dpt 88 Bains-
Les-Bains : Hôtel des Vosges (Belle façade)…(Dpt 85 Noirmoutier) Groupe Humoristique 
(Photographie du Bois A. Gausson)…Dpt 83 Bargemon, Bar-Restaurant " Chez Nicole " La Capte-
Hyères…Dpt 80 : Bethencourt : Le Carrefour (à gauche, la Pharmacie Régionale)…Dpt 78 
Seraincourt : L'Eglise (Restaurant Relais du Vexin)…Dpt 77 Nangis : Boulevard Voltaire (à droite, 
enseigne Est-Lumière), Coulommiers : La Place (Automobiles dont 4 CV)…Dpt 63 Brousse : 
Place Principale Monument aux Morts…Dpt 62 Sallaumines : Fosse n° 13, Grenay : Cité n° 5, 
Bapaume : Hôtel de la Paix (L. Philippe Prop.)…Dpt 69 Sainte-Foy-Les-Lyon : L'Avenue 
Valioud…Dpt 72 : Pruille-L'Eguillé : Place de l'Eglise, Tuffé : L'Eglise…Dpt 12 : Decazeville : 
L'Extraction du Charbon à La Découverte…Dpt 35 Cherrueix : Vu de la Digue… 

25 / 35 

241 Lot de 2 Albums modernes contenant dans l'un 400 CPSM & CPM FOLKLORE et 
PHOTOGRAPHIE dont Illustrateurs Géo Fourrier (10), Homualk (54), Photographes dont 
Doisneau, Bernard Grange, Albert Monier (3), Séries " Prestige " (47)…+ dans l'autre, 330 CPM " 
Prestige " en très grande majorité… 
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242 Dans un Album moderne vert, 400 CPA & CPSM ETRANGERES  en majorité du Royaume-Uni 
dont Bateau de Guerre " HMS Monarch en feu " (décollée d'Album)…de l'Espagne dont Carretera, 
Soria, Cercedilla, Pineda de Mar (Estacion del Ferrocaril), Mallorca (Restaurante La Calobra), 
Burgos (Ciudad Deportiva)…Un peu d'Italie, d'Allemagne, de Belgique et d'Afrique du Nord… 

20 / 30 

243 Dans un Album moderne marron, ….. ETRANGERES VARIA dont Pays-Bas (Oostluis), Norvège, 
" Lehnert & Landrock " (3 dont une en l'état), Curaçao, Europe divers dont Italie : Verona (2) 
Carte-Photo de San-Sebastiano Italie…Une autre Carte-Photo " Souvenir de Haute-Silésie " (avec 
un Militaire dans un décor dessiné)…Portugal Azores…Inde Française : Marchand de Statuettes, 
Turkestan (en l'état)…Brésil : Ouro Preto…2 Cartes-Photos de Königsbrück (a priori, Funérailles 
de Prisonniers de Guerre)…Un peu d'Afrique dont Côte d'Ivoire avec des Cartes-Photos à Bouake 
& Toumodi (2)… 

60 / 80 

244 Lot de 3 Petits Classeurs regroupant 237 CPA + 3 Chromos ILLUSTRATEURS…Dans le 
Classeur vertical moderne noir 96 CPA dont " Nos Marins " par Gervèse (18 dont numéros  14 -19 
- 20 - 29 - 35 - 36 - 44 - 48 - 52 - 68 - 70 - 80 & Théorie aux Pièces - Le Vaguemestre - 
L'Embarquement - Aux Postes de Manoeuvres - Tribordais au Gymnase - Canot Major), Béatrice 
Mallet (4), Rob-Vel " Joyeuses Pâques ", " Amitiés de St-Jean-aux-Bois "  par Jean Chaperon, 
Pauli Ebner (3), Mauzan (5), Poulbot (5), Hansi, Tito Saubidet " Joyeuses Pâques " alsaciennes, 
C. Klein (12), Disney " Pinocchio " éditions Séphériadès 1 & 2, Satirique par Gidis " Enfin éclos 
"…et par ailleurs, 45 CPA & 3 Chromos au format CPA dont Satiriques, Humour Militaire dont 
Sexy (3)…F. Chamoin (4)…& enfin 96 CPA dont 2 dessins originaux sur la Mode et les 
Chapeaux…Chiostri (2), Bertiglia… 
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245 Un Album ancien vertical rose, 516 CPA REGIONALISME FRANCE (Plutôt Classiques), bien 
prendre le soin de se rendre en fin d'Album avec des Cartes de la REGION PARISIENNE dont : 
Dpt 78 : Brasserie d'Hardricourt (Meulan), Grosrouvre " Maison de Marcelle Tynaire "…Dpt 91 : 
Boussy-St-Antoine " La Place " (F.A. 9), Corbeil  " Les Grands Moulins, Déchargement des 
Bateaux de Blé ", Tigery " La Faisanderie ", Dourdan " Clinique de M. le Docteur Devilliers "…Dpt 
92 : St-Cloud Montretout " Porte d'Orléans - Entrée du Parc " (F. Fleury 72), " Inondations à 
Asnières - Les Sauveteurs de la Basse-Seine ", Chatillon-sous-Bagneux " L'Ecole des Garçons " 
(Edition Archambeau), Garches " Parc de St-Cloud " (Fleury 4), Boulogne (Carte-Photo de 
l'Avenue de la Reine inondée)…(Paris) Funérailles de M. Berteaux (Carte-Photo ND Phot n° 
11)…Dpt 77 : Lizy-sur-Ourcq " Les Bateaux-Lavoirs ", Hericy " La Place du Marché " (Siron édit.), 
Lagny " Ancienne Fontaine " (dos non divisé), Quiers " La Ferme ", Le Chatelet-en-Brie, Lieusaint 
" Maison de Repos St-Jean-Baptiste "… 

30 / 40 

246 Dans un Classeur moderne noir, 400 CPM & CPSM DIVERS dont Bretagne avec des petites 
communes, des vues aériennes, des multivues…CPSM Dpt 49 St-Martin-de-La-Place " Au Cheval 
Blanc "… 

30 / 40 

247 Dans un Classeur moderne bleu marine, 400 CP DIVERS dont Photographes Albert Monier (6), 
Bernard Grange (21), Robert Doisneau… "Paquebot France - 11 mai 1960 ", Spectacle 
Traber…du Régionalisme et du Folklore, de l'Humour… 

20 / 30 

248 Dans un Classeur moderne rouge, 360 CPSM & CPM FRANCE REGIONALISME DIVERS dont 
Dpt 26 Vassieux-en-Vercors (Autocar en petit plan) & avec des vues aériennes de petites 
communes (+ de 150)… 

60 / 80 

249 Dans un Album ancien vert, 353 CPA & CPSM DIVERS (+ une repro) dont…Dpt 02 Troesnes " 
Les Carrières " & Anizy-Le-Château pendant l'Occupation allemande (beau plan)…" Conseil de 
Révision " (édit. Royer), " Madame Simone Arnaud dans ses Chansons patriotiques "…Dpt 03 
Laprugne…Illustrateur Colvet-Rogniat " Le Corbeau et le Renard " & " Le Renard et les Raisins 
"…Dpt 27 Brionne (4)…Dpt 42 St-Appolinard…Dpt 45 Fay-aux-Loges (8 dont " La Moinerie 
")…Dpt 44 Bourneuf-en-Retz " Ecluse du Collet "…Sarah Bernhardt dans " L'Aiglon " + Sarah 
Bernhardt et Coquelin…Dpt 94 Chennevières-sur-Marne " Un coin des Lotissements 
"…publicitaire " Rapid-Lak " & " Véritable Lessive Marque Trèfle "…Militaria Artillerie (14) & 
autres…Précurseur Belfort (Pélot)…Illustrateurs Wagemans & Devambez sur la Guerre… 

30 / 40 

250 Dans un Classeur moderne gris, 400 CPSM & CPM DIVERS avec des vues aériennes de petites 
communes (25)…Dpt 44 St-Marc-sur-Mer " Hôtel de la Plage " (Cim)…Dpt 77 Coulommiers " Rue 
de Melun " (animée)…Dpt 78 Mareil-sur-Mauldre " Chez Henri " (La Petite Auberge)…Pin-up (3), 
All. Monier (2), Maurice Favières (RTL) avec dédicace, Bourvil & De Funès dans " La Grande 
Vadrouille " (dédicace…imprimée), CPM Marilyn Monroe (5), Yves Montand… 

30 / 40 

251 Dans un Classeur moderne blanc, 400 CPSM REGIONALISME FRANCE, 20 / 30 



FOLKLORE…Quelques vues aériennes dont une jolie de Chartres " Place des Epars " (Lapie 
service aérien)…Poitiers : La Gare (2 dont une de J. Robuchon avec Automobiles)…Dpt 85 Croix-
de-Vie " Les Embruns " (Hôtel)… 

252 Dans un Classeur ancien gris, 480 CPA  FRANCE REGIONALISME (Classiques), FOLKLORE & 
THEMES en fin d'Album avec du Militaria, des Personnalités…Arcimboldesque de 
Napoléon…Spectacles : Carte-Photo " Paul Pharnel Comic Gryme " (bien avant Jerry Lewis), 
Vera Sergine (signée), " La Belle Olga " (une cuisse découverte), Soeurs Barrison, Nick Winter 
Détective (légers défauts), Tom Hickett " Comique fantaisiste ", Miss Mabel Love, N.W. Kobelkoff 
et sa Famille (2)…Jolis portraits d'Actrices, de Comédiennes dont Caroline Otero (2), Greuze par 
Reutlinger, Marionnettes du Théâtre de Nohant sculptées par Maurice Sand, " Récolte du Gui " 
(H. Manuel), " Les Danseuses de Cake-Walk " (3) & " Le Cake-Walk ", Miss Remple, Melle 
Buisson (en costume de Pierrot) (2)… 

50 / 70 

253 Dans un Carton, REGIONALISME FRANCE…Un Album moderne rouge + Un Album ancien vert 
au décor fleuri…au Total 886 CPA & CPSM…La plupart très " classiques ", nous avons repéré 
une Carte-Photo A. Blot (Post-Mortem) de l'Abbé Petit à Sault-Les-Rethel…Crue de la Seine " La 
rue Saint-Dominique " (ND Phot)…Dpt 57 Bitche et environs (20)… " Les Grands Cars qui 
sillonnent l'Autoroute du Puy-de-Dôme "…Dpt 94 St-Mandé " Hôpital de Mre Begin - La Chapelle 
miraculeuse "…sur les CPSM, quelques voitures des années 60 ont été aperçues… 

25 / 30 

254 Dans un Carton, 2 Albums anciens moyen format avec au total 400 CPA REGIONALISME 
FRANCE…dans l'Album aux fleurs bleues, Dpt 38 " L'Isère Pittoresque - La Rivière - Les Ecoles 
et la Mairie ", Dpt 40 " Linxe - Château Dourthe ", Dpt 41 Cellettes " Le Pont du Chemin de Fer ", 
Dpt 44 Donges " Ferme de Martigné - Remise aux Mules ", Dpt 50 Equeurdreville " Les bords de 
la mer à marée basse ", " Tout Paris " n° 37 " Buttes-Chaumont - Restaurant Gonaud ", Dpt 02 
Beaumont-sur-Beine " Rue de Beaulieu ", Dpt 14 Mondeville-Clopée " Route de Cabourg " & Luc-
sur-Mer " Vue prise de la Plage ", Dpt 33 St-Seurin-de-Cadourne " Château Bonneau " & 
Camblanes " Château Feger " + " Château Lagarrette ", Dpt 73 Epierre " Place de la Gare - La 
Lauziere ", Dpt 74 Naves " Boulangerie Café Restaurant de France - Moene propriétaire "…dans 
l'Album noir, Dpt 89 St-Germain-des-Champs " vue générale ", Guerchy " Le Château ", Merry-
sur-Yonne " Un coin de l'intérieur du Château de la Tour ", Fleury-Vallée-d'Aillant " Vue générale " 
(Labour), Cousin-Le-Pont-Avallon " Hôtel-Pension du Rocher Camille Prot "…Dpt 87 " Le nouveau 
Pont du Dognon près Ambazac "…pour finir, des Cartes de l'Essonne et des Hauts-de-Seine dont 
Bécon-Les-Bruyères " Les Ecoles "… 
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255 Dans un petit Classeur vert, 200 CPA CPSM REGIONALISME FRANCE & DIVERS dont Dpt 72 
Aubigne : Place de l'Eglise, Dpt 70 Meurcourt : Le Centre et la route de Meurcourt, Dpt 91 Grigny : 
Groupe scolaire des Arboras, Dpt 68 Mittelsheim, Dpt 64 Maslacq, Dpt 60 Troissereux : L'Eglise et 
la Mairie vues de la Place, Dpt 57 " Les environs de Bitche " (4)…Quelques CP thémathiques 
Poste, Fontaines, Batellerie… 

25 / 35 

256 Dans un Carton, 3 petits Albums photos, au Total 472 CP VARIA : REGIONALISME FRANCE, 
RECETTES de CUISINE & ANIMAUX…Album bleu : 192 CPA CPSM Régionalisme (classiques)  
et Folklore dont Cannes : La Gare (ND Phot 323 colorisée), St-Brieuc : Les Quais du Légué - Vue 
prise du Pont tournant, Côte-d'Azur : Cueillette de la Fleur d'Oranger…Album rouge : 200 CPSM 
& CPM sur les Recettes de Cuisine…Album gris : 80 CP d'Animaux dont Chats (9), Chevaux (7), 
Vaches (7), Chien et Chat (2), Chiens (20), Oiseaux… 
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257 Dans un Carton, 5 petits Albums photos contenant au total 488 CP REGIONALISME FRANCE : 
Album vert : CPSM et quelques CPM noir et blanc avec des vues aériennes dont petites 
communes (43) Postes de Douane (3), Royan (bac) La sortie des Autos de la Pointe de Grave, 
Palavas-Les-Flots : Joutes sur le Canal, Valras-Plage : La Place (édition S.L.), Dpt 39 Sirod : 
Colonie des Alouettes…Album bleu ciel : CPSM et quelques CPM noir et blanc avec des vues 
aériennes dont quelques villages (15), Restaurant hongrois " Le Tokay " à Paris, Fontaines (4), 
Dpt 87 St-Yrieix : Pont Labordas, Dpt 84 Lourmarin…Album bleu foncé : CPM & CPSM 
Mouvements sociaux (8), Régionalisme, Bernard Grange (5), éditions modernes d'après clichés 
anciens…Album rouge : Vues aériennes (12)…Album violet (Classiques)… 

30 / 40 

258 Dans un Grand Classeur moderne rouge, 360 CPM & CPSM couleurs REGIONALISME de l' EST 
de la FRANCE (Dpts 67 - 68 - 54 - 55 - 57 - 88 - 90 - 70 - 08 - 52)…avec des vues aériennes dont 
petites communes (+ de 150)…Dpt 68 St-Louis : Frontière Franco-Suisse (automobiles)…Dpt 54 
Belleville : Route Nationale 57, Ecrouves : Rue de l'Hôtel-de-Ville, Bayon : Rue de la Mairie, 
Tomblaine : La Rue de la République…Dpt 55 : Ligny-en-Barrois : Place de la République, Dieue : 
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Le Centre + La Nationale 64, Robert-Espagne : La Rue Principale…Dpt 57 : Hagondange : La 
Rue de la Gare, Dieuze : Place du Marché…Dpt 52 : Villiers-en-Lieu : Café-Tabac-dancing & La 
Grande Rue…quelques CP en l'état… 

259 Dans un Classeur rouge, 294 CPA & CPSM REGIONALISME & THEMES dont…Carte-Photo  de 
Monument avec au dos la Liste des " Enfants de la Commune d'Ezy morts pour la France ", Dpt 
61 Argentan : La Gendarmerie ancien couvent des Religieuses carmélites, Dpt 72 Beaumont-sur-
Sarthe (4), St-Cosme-de-Vair: La Gendarmerie, Vouvray-sur-Loir : Le Pissot (Lavoir) (J. Merel 
491), Dpt 95 Bray-et-Lu, Dpt 54 Velaine-en-Haye : Place de la Mairie (en l'état mais rare), 
Ecrouves Illustré : L'Ecluse du Canal, Maroc : Méquinez Quartier israëlite, Dpt 62 Mines de Lens : 
Corons du Grand Condé, Dpt 44 : St-Nazaire : La Récolte du Goëmon (LL 147), Dpt 35 Feins : 
Rendez-vous de Chasse de Chambellay à M. Pinault & Rue du Bourg, Dpt 50 : St-Pair-sur-Mer : 
La Balançoire (R. du V. 185)…Illustrateurs (en état moyen) : Guillaume, Sager (2), G. Lion, Ph. 
Norwins…Satirique (Cochon), Gaufrée : Bébés et Pots de chambre, Humour : Le Port de la 
Canne à tous les âges, Meeting de Monaco 1912 : Hispano-Suiza (voir bord gauche), Musée de 
Nouméa…un peu de Militaria dont Satiriques, Carte-Photo "  Souvenir de la Campagne de 1917 
au Mont-Blanc en Champagne ", Voiture de Guerre de l'Armée indienne, Carte peinte " Souvenir 
de la Campagne de l'Argonne 1914-1915 " (Hirondelle & Drapeau tricolore), Dpt 52 Harreville-Les-
Chanteurs (6 avec cachet de Mairie dont une avec " Les Docks champenois "), Aviation (2 : 
Legagneux, Delagrange), Dpt 51 Dormans : Place du Marché, Dpt 61 Tourouvre : Place du 
Champ de Foire, Paris : Rue Eugène Sue, " En Normandie " Alençon : Place du Marché aux 
Bestiaux, Dpt 92 Rueil : Le Parc Aérostatique, Dpt 78 : Magny-Les-Hameaux (2 : Le Hameau de 
Villeneuve & Mairie et Ecoles), Dpt 94 Vitry-sur-Seine : L'Avenue des Ecoles… 
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260 Sous Feuillets d'Album, Lot de 45 CPA Département d'EURE-et-LOIR + une des Yvelines…dont 
Intreville : Café Riou, Digny : Route de Senonches, Bazoches-en-Dunois (2 : Le Moulin & Mairie et 
route de Patay), Sainville : La Porte d'Etampes, La Loupe (2 : Avenue de la Gare & L'Eglise), 
Sours (5 dont 2 en l'état) + " La Poste " (Café avec enseigne " Nicolas " au premier plan), Le 
Boullay-Mivoye : L'Eolienne, Saumeray : Maison Breton…quelques cartes en l'état non citées… 

35 / 45 

261 Dans un Album ancien vert " aux fleurs " + de 400 CPA REGIONALISME FRANCE dont Dpt 92 La 
Garenne (34 dont intéressantes avec animations)…Dpt 28 Champrond-en-Gâtine (12), Nogent-
Le-Rotrou et environs (34 dont " La Gare et le Tramway ", beaux plans au Collège (2) & 
Association St-Jean), Coudreceau (3 animées), Courville : La rue d'Illiers (ND Phot 931), Chartres 
: Le Marché Couvert (petit défaut)…Le Mans : Hôpital (vues intérieures cl. Lumina n° 21 & 
27)…nombreuses du Dpt 44 principalement de Pornichet avec quelques beaux plans, Récolte de 
Goëmon sur la Plage…Dpt 45 Lorcy : La Grande Rue…Dpt 80 Esserteaux (4 dont le Café 
Lombart Débit de Tabac), Fransures : Café Lecornet, Conty : Un coin de la Place (Rare enseigne 
Félix Potin), Berny-sur-Noye : La Ferme " Les Voeux ", Flers-sur-Noye : Le Café Dubois… " Une 
Foire en Basse Normandie " Le Marché aux Moutons " (ND Phot 164), Biplan Militaire Voisin 
moteur Gnome, Cartes en Rhodoïd peintes (4), Myosotis, Dpt 21 Athee : Café et Bureau de 
Tabac…Dpt 35 Chateaubourg (3)…Dpt 50 Brainville : Café Terrier…Carte-Photo de Cuisiniers 
Militaires (Photo Baglin Rennes)…à voir !… 

150 / 200 

262 Album de CHROMOS & DECOUPIS bien garni…nombre et originalité… 100 / 130 
263 Dans une boite blanche, bel ensemble de CHROMOS DECOUPIS RELIGIEUX (Première 

Communion) à SYSTEMES…2 grand format (Hauteur 26 cm à plat), 3 moyen format (Hauteur 17 
cm à plat) & 7 moyen format (Hauteur 14 cm à plat)…CHROMOS à Systèmes du BON MARCHE 
(8)…est joint " Le Petit Livre des Souvenirs " illustré des jours de l'année avec indication 
manuscrite 1884 (en l'état)… 

50 / 70 

264 Dans un petit Classeur photos blanc crème, une collection de 236 CPA sur CHÂTEAU-THIERRY 
(Dpt 02) dont… " Le Bon Juge " Paul Magnaud (2), Le Champ de Mars (11 dont Café du 
Commerce (2) & Arrivée des Français…), Place Jean de La Fontaine et Avenue Jules Lefevre 
(Ehrhard phot.), Hôtel de l'Eléphant (2), Place Jean de La Fontaine (édit J.B.), Rue Drugeon-
Lecart : Hôtel des Postes, Faubourg de Marne (2), Rue Carnot (animées 6), Pont de la fausse 
Marne et rue Carnot (Fauvet-Mutz édit.), Ancien Fort St-Jean, Rue du Port (animées 4), la Grande 
Rue (animées 2), la Fontaine des Petits-Prés (2), la Fabrique d'Instruments de Musique (3), le 
Collège, Place de la Bascule, Taverne de la Poste, La place de l'Hotel-de-Vile un jour de Marché, 
la Plage (2), Quai de la Poterne, Inondations 1910 (3), Inondations 1924 : Place des Etats-Unis 
(manèges), la Terrasse du Vieux Château (2), la Sous-Préfecture et place Saint-Crespin, la rue 
Saint-Martin, le Major Général Houze prononçant un discours…Guerre, invasion allemande (40), 

35 / 50 



Monument de la 3e Division de l'Armée des Etats-Unis (5)… 
265 CHARTRES MILITARIA Lot de 18 CPA dont " 13e Régiment de Cuirassiers - L'Entrée du Quartier 

" (n° 2), " 4e Escadron du Train - Les Cuisines " (n° 4)…Carte-Photo du Cénotaphe de la Victoire, 
Carte-Photo Vanhove " Congrès 1927 Chartres " (dépot de gerbe au Monument aux Morts)…+ 2 
PHOTOS au format CPA " Distribution des médailles de 1870 "…jointe une photo récente " 
Caserne Marceau "… 

40 / 60 

266 Dans une boite blanche, CHARTRES CENTRE VILLE, 224 CP dont Place des Epars (doublons), 
Rue Delacroix, Rue Noël-Ballay, Rue du Bois-Merrain, Rue de la Tonnellerie, Rue de la Clouterie, 
Cellier de Loëns, Place Chatelet et la Cathédrale, la Préfecture, " Café des Epars " (H. Pothier), 
Repro de la construction de l'Hôtel des Postes, Rue Collin d'Harleville (NG 121)…quelques 
Photos modernes… 

80 / 100 

267 CHARTRES DIVERS QUARTIERS Lot de 42 CPA dont Saint-Brice, La Brèche, Bourgneuf…+ 
CPM " Maison Picassiette (17), CPSM " Les Soeurs de Saint-Paul " (2)… 

35 / 45 

268 AUTOUR de la GARE de CHARTRES et THEME FERROVIAIRE, Lot de 100 CPA dont Cartes-
Photos " Cavalcade Paris-Chartres 1er Avril 1906 - Les Reines quittant la Gare " (n° 8), Obsèques 
: Cortège devant la Gare (postée le 24 février 1907), " Bar de la Gare " (1933)…& Rue de 
Bonneval - le Tramway (devant le Garage Lechevalier-Rousseaux) (L. Aubert), (Café) Giraud - 
Place Jean de Beauce (beau plan)… 

120 / 150 

269 CHARTRES Lot de 23 CPA sur la RUE du CYGNE & le MARCHE aux FLEURS, quelques 
doublons… 

45 / 60 

270 CHARTRES Lot de 7 CPA représentant des PERSONNAGES en GROS PLAN…Adrien Bertholon 
" candidat républicain ", " Au Marché - Vieille Marchande " (ND 348), " Au Marché - Une Vendeuse 
" (ND 349) (en double), (En Beauce) " Pata " (ND 326), " Au Marché - Une Porteuse " (ND 347), " 
Chicot attendant les clients " (ND 350)… 

70 / 100 

271 CHARTRES Lot de 25 CPA sur les ECOLES & INSTITUTIONS dont " Institution Jeanne d'Arc - le 
Cloître - Façade principale " (en double), " Institution de Mademoiselle Roch - L'un des cours et le 
bosquet " (numéros 1 & 4), " Externat rue de la Foulerie - Préau - Déjeuner des Enfants ", " Ecole 
Ste Cécile " (2 en l'état par éditeur Ch. Foucault), Ecole Normale (6), Lycée Marceau " 
Dépendances (PA 134)…sont jointes 12 CPM du Musée de l'Ecole… 

35 / 50 

272 CHARTRES Lot de 37 CPA sur les FÊTES & ASSOCIATIONS dont " Harmonie Saint-Ferdinand "  
(n° 1), " Harmonie Chartraine " (n° 3) (Place des Epars), Carte-Photo (légendée " Les Bigophones 
" sous réserve), " Harmonie Chartraine au Grand Concours International de Bordeaux 1904 ", 
Cartes-Photos Société de Gymnastique (5 " Avenir de la Beauce " sous réserve), Groupe des " 
Cadettes noëlistes de Chartres ", " Association Jeanne d'Arc : la Section de Gymnastique ", Carte-
Photo " Société de Gymnastique de Chartres " (sous réserve) avec noms des personnes indiqués 
au dos, " Fête de Gymnastique - Les Tribunes " (beau plan), " Cavalcade Paris-Chartres - 
Réception des Reines " (3 dont 2 en édition Carte-Photo), " Revue du 14 juillet 1906 - La Charge 
du 13e Cuirassiers ", Char de la Maison Royer " Cavalcade 1er Avril " (3 dont une en l'état), Carte-
Photo Aubert (Harmonie Chartraine - Butte des Charbonniers), " Fêtes du Cinquantenaire de 
l'Harmonie " (L. Aubert numéros 1 & 2), " Fête de Gymnastique 15 juillet 1906 (ND Phot numéros 
15 & 23), Carte-Photo Vanhove (Rue Faubourg La Grappe), " Fête de Gymnastique promenade 
des Charbonniers " (NG 182), " Exposition d'Horticulture " (ABJ 44)… 

70 / 100 

273 CHARTRES Lot de 28 CPA sur la PLACE BILLARD (Marché couvert) et la Rue des Changes  
dont G. Foucault n° 432, G. Artaud n° 11 (bleutée), " Marchandes sur la Place Billard " (ND Phot 
362 & 363), Maison Lemans-Blanchet (4 d'un modèle et 2 de l'autre)… 

60 / 80 

274 CHARTRES Lot de 15 CPA sur la PLACE des HALLES dont " Cavalcade Paris-Chartres - Arc de 
Triomphe " (vue verticale (2) et horizontale), Restaurant J. Normand, " Place des Halles - Entrée 
de la Rue de la Poêle percée " (G. Foucault) + G. Foucault 195 bis & 455… 

45 / 60 

275 Dans un Album ancien au décor hollandais, 472 CPA en majorité REGIONALISME FRANCE & 
VILLES THERMALES…quelques cartes publicitaires en début d'Album (Cacao Bensdorf, 
Chocolat d'Aiguebelle (3))…Dpt 66 Amélie-Les-Bains (22), Palaida (3)…Préhistoire et Antiquités 
(28)…Monte-Carlo Monaco (12 dont " Carabiniers " (ND 953) & SAS le Prince de Monaco rentrant 
au Palais (ND 617))…rare " La Foire aux Cochons " (n° 505) en l'état (bords abimés) sans 
précision mais devrait être située à Guérande…Dpt 85 Fontenay-Le-Comte " Un Noce Vendéenne 
" (collection A. Robin), Dpt 44 Treillières : Chapelle Notre-Dame-des-Dons…Thermalisme au 
Mont-Dore (Chaise à Porteurs G. d'O 1491), " Source Madeleine " (MTIL 311), " Types de 
Baigneuses " (MTIL 622)… " Le Cantal Pittoresque - Paysans des environs du Lioran " (Le Roux, 

30 / 40 



Aurillac n° 37)…Fantaisies 1er Avril (23), " Joyeuses Pâques " (Photo-Montage 2 fillettes dans un 
Coquetier), " Le Culte du Gui " par H. Manuel (2)…Fantaisies Militaires (5)…avec de vraies 
edelweiss (4), Attributs royaux d'Angleterre (Couronnes (3) et Sceptre)…certaines cartes parmi 
les non citées en l'état… 

276 Dans un Classeur moderne rouge, 180 CPA REGIONALISME FRANCE dont Lille (30), Amiens 
(19), Douai (8), Dpt 59 Bonsecours (2), Dpt 10 Brienne-Le-Château (4 dont Caserne Bonaparte & 
Statue Napoléon par P. Antoine)), Carte-Photo Autobus d'excursion du Garage Royal à 
Lourdes…Paris…Metz : Carte-Photo " L'Homme de Fer renversé " & " Die Markthalle - Le Marché 
"…Dpt 52 Wassy (5 dont Place et Rue du Général de Gaulle, état moyen)…Verdun : Lavoir 
Militaire (édition R. Vacher)…Bergeret " L'Aurore " (Art Nouveau)…Dpt 54 Thiaucourt 
(3)…certaines cartes parmi les non citées en l'état… 

20 / 30 

277 Un Carton contenant 1500 CPM & CPSM VARIA + un Petit Album ancien vert contenant 90 CPA 
du MAGHREB dont…Alger " Porteur d'Eau " (LL 227), Mauresques (4), par J. Geiser : " Jeune 
Fille Kabyle ", Café Maure ", " Jeunes Biskris " " Sud-Algérien " (2)… "Le Belle Ouridah " 
(Collection idéale PS), " Jeune Négresse " (ND 120), Tunisie : " Père blanc visitant les Nomades ", 
Tunis : " Marchands de Fruits " (Lehnert & Landrock n° 352), " Barbier Maure " (ND 54 A)… 

25 / 30 

278 Dans une Boite à chaussures marron, environ 650 CPA VARIA…l'état n'est pas toujours au top 
mais on y trouve des choses intéressantes ou amusantes…3 CPA remarquées ont été mises 
sous plastique : Dpt 80 Moreuil " La Sortie des Usines " (beau plan, les coins sont un peu érodés), 
Carte-Photo d'un Groupe (postée à Compiègne), Carte-Photo de la présentation d'un Cheval qui, 
a priori, devrait se situer au Maghreb (Froissure)…à voir + une quarantaine de Repros… 

20 / 30 

279 Dans un petit Classeur noir, 40 CPA CARTES-PHOTOS TYPES & REGIONALISME dont…Un 
Attelage avec Cabriolet devant le Café Ste-Barbe, Ferrage d'un Cheval (patte antérieure…), 
Mécaniciens posant devant une voiture, Groupe de personnages joviaux dont un faisant une 
cabriole, Ouvrières, Ouvriers avec bouteilles et gamelle + le chien, Pharmacie S. Bancaud du 
Théâtre de l'Université de Paris, un intérieur de magasin, Juge Père et fils, Scène d'opération 
(amputation) avec antisepsie à l'aide d'un flacon, Groupe avec Cors de Chasse (timbre oblitéré de 
Pantin, carte adressée au Raincy), Procession, Fête avec Char des Bohémiens et Montreur d' 
(faux) ours, Monument aux Morts commune de Luceau Dpt 72, Tombe très fleurie de M. Jobard 
(carte postée à Besançon, un coin raccourci), Intérieur de l'Eglise de Trevières 1926, Présentation 
d'un Taureau (La Villette ? oblitérée de Paris pour Tourouvre), Royan, Trouville, Terrasse de Café 
à Cayeux, Café avec cuisinière, Intérieur de Café, Gymnaste, Jardinier…on ressent à travers tous 
ces documents, le climat d'une époque… 

100 / 130 

280 Dans un Album ancien moyen format, aux Fleurs, 219 CPA VARIA REGIONALISME dont 
Marseille " Expostion Coloniale " (3 dont une avec vignette côté vue)…Cartes Stéréo à Tours, 
Biskra, Paris : Jardin d'Acclimatation " Les Paons ", Londres : Hôtel Grosvenor…Port-Mahon " 
Boulevard de la Plage " (A. Bonnefond colorisée), Le Crotoy : Le Kiosque au Jardin Public, 
Londres (2 : Policeman et boite aux lettres), " Fox Street " à Johannesburg, Dpt 41 Autainville (2 
Forêts de Citeaux & de Marchenoir)…Scènes de Plage à Berck (4)…Nice (17)…Perroquet…+ UN 
CARTON d'ACTES NOTARIES du DEPARTEMENT de l'EURE… 

20 / 25 

281 Dans un étui bleu, 2 Classeurs modernes (un bleu + un rouge) contenant une COLLECTION 
ASSEZ AVANCEE de 427 CPA sur la COMMUNE de CHATOU Dpt 78…+ 7 CPA diverses…dont 
(les cartes sont classées par lieux) dans le Classeur bleu…Avenue du Chemin de Fer : Passage à 
niveau & Le Passage à niveau (ND 37), Avenue Maurice Berteaux (3), Maison Fichard (Tabacs), 
Entrée de la Ville : Bureau de Tabac Perret, Avenue Carnot (Attelage + Tramway : ND 84), Rue 
des Cormiers, Pensionnat rue de Croissy, Avenue Larcher (Magasin à L'Etoile bleue), Epicerie " A 
L'Espérance " (tachée), Rue de la Paroisse (édition Fichard), La Rue de l'Eglise (ELD), Rue du 
Château (ELD), Rue et Avenue de St-Germain (13 dont Epicerie Durand, éditions GI, OEC Rueil, 
ND 81 & 82…), Café-Restaurant de La Poste - Maison Joly ", Caisse d'Epargne, Cartes-Photos " 
Les Charmettes " (3), Les Ecoles, Autour de La Gare dont animées (6), La Gare dont vues 
intérieures (14), Dépôt Nicolas, Quartier de la Passerelle (5), Carte-Photo de l'Hôtel-de-Ville, sur 
le Marché (7 dont ND 80, ELD 7, Abeille 32, Fichard édit. (la même en noir-et-blanc & colorisée + 
une autre), " On Liquide " par Hingre), Usine des Phonographes & Sortie des Usines des 
Phonographes " Pathé "…Nombreuses cartes sur les bords de Seine, l'Ile, La 
Grenouillère…Restaurant Fournaise, Ferme dans l'Ile (6), le Haras, " Une partie de pêche ", le 
Port et ses abords (une vingtaine), Joutes (2)…dans le classeur rouge : Ponts, Concours National 
de Préparation Militaire, Funérailles de M. Berteaux Ministre de la Guerre (4), Inondations de 1910 

180 / 250 



(12), Maison Jarry, " Les Plaisirs du Dimanche " (Pêche)…Bel ensemble constitué avec 
patience… 

282 Dans un Carton, Lot de 3 Boites à chaussures VARIA…dans la boite rouge, 49 Carnets dont 3 sur 
les Missions Catholiques (2 complets " Les Catéchistes dans les Missions " soit 20 CPA, + un 
contenant 9 CPA " Les Ecoles dans les Missions ")…dans la boite rouge et or, on trouve des 
CPSM d'Homualk, CPA Bergeret (2), des grandes villes : Rennes, Dijon, Boulogne-sur-Mer, Lyon, 
St-Quentin…Exposition Universelle de 1900 (5), Asnières : Cimetière des Chiens (6), quelques 
CPM repros, CPM éditées à partir de clichés anciens dont Voiliers…dans la boite blanche, nous 
avons vu et mis sous pochettes en plastique : " Bonnes Soeurs " série de 10 CPA relatives à la loi 
de séparation de l'Eglise et de l'Etat, Voiture à chien fantaisie " Vilain médor, que fais-tu là dans 
ma voiture à dada ", Haras de Cluny (2 : " Promenade des Etalons du Haras " & " Un Attelage ", " 
Les Vendanges - Vue intérieure d'un Cavge en Beaujolais ") quelques CP étrangères dont Ceylan 
(4), Inde : Nasik : Marché devant le Temple, Illustrateur Solomko " La Rencontre "…par ailleurs, 
quelques curiosités mais aussi des cartes en l'état, décollées par exemple… 

30 / 40 

283 Lot de 116 CPA ILLUSTRATEURS, FANTAISIES, CURIOSITES…dont Lithos (2), Mode (4), A. 
Guillaume (Tableaux dont 2 Salons de Paris), Pauli Ebner (2), Meschini (2), Carte à volets : 
panorama de Billings Mont…Viennoises (11), Humoristiques & Satiriques (14), Tableaux (13 dont 
3 nus), Paysages, à Système dépliant… 

50 / 70 

284 Dans un Album ancien rouge, 480 CPA avec de nombreuses cartes PRECURSEURS (le plus 
souvent avec écritures devant) principalement de la Saône-et-Loire et de la Nièvre dont Hôtel 
Maumigny (Nevers), Chalons-sur-Saône, La Charité-sur-Loire, " Collection des Châteaux de 
Bourgogne " (Bourgeois Frères), Paray-Le-Monial…Allemagne, Suisse, Angleterre, Italie, 
Egypte…Militaria : Ecoles de Saint-Cyr (4) & de Saumur (7)…Gerardmer… 

30 / 40 

285 En feuillets plastique, 60 CPA sur les GARES dont Gares parisiennes (12), Ablon : Panorama des 
quatre voies, Amélie-Les-Bains, Barbizon : Gare du Tramway (édit. " La Salamandre " n° 139), 
Beaugency (vue extérieure), Berck-Plage (extérieur animé), Brunoy, Dpt 03 Chamblet-Neris (MTIL 
440, intérieur avec train en petit plan), Crécy-en-Brie (extérieur animé, ND 31), Guerigny 
(extérieur animé, attelages), Langeais (intérieur), Lisieux (Passage à niveau rue d'Orbec, avec 
train), Lorient (extérieur très animé, attelages), Meru (intérieur, train éloigné), Oissel (extérieur 
animé), Saint-Pol (intérieur), Saint-Saens (extérieur)… 

35 / 50 

286 Dans un Classeur moderne noir, 336 CPA du DEPARTEMENT de L'ORNE (61) dont…Alençon 
(26), Alpes mancelles (10), Argentan (21 dont " Le Marché " par E. Roussel), Athis (2 dont " Un 
coin de la Place " (" La Cpa " n° 104), Berjou " Les Cours ", Courteilles : Le Déversoir et la Scierie 
de Crève-Coeur, Près Coutomer : Châteaux de la Morandière & de Tellières, Bagnoles-de-l'Orne 
(27 dont la Gare & Place de la Gare animées), Briouze, Bellême (9), Boitron (2), Resenlieu (près 
Gacé), Carouges (3), Chambois, Chanu (2, Ecole Communale & La Place et l'Eglise (animée)), 
Courtomer (Gendarmerie), Condé-sur-Huisne (3), Domfront (15 dont " Vue générale prise de la 
Gare ", Fête du Comice Central 1908 - Place St-Julien ", " Foire aux Chevaux " (sépia)), Flers (14 
dont " Le Marché " ND 14), La Sauvagere, Heloup, Exmes : Le Carrefour (2), Igé (2 : Route de 
Bellevue & Château de Lonne), Juvigny-sous-Andaine : L'Etang du Moulin Neuf, Haras du Pin (6 
dont " Tibere " étalon de pur-sang anglais + 2 beaux attelages à 4 chevaux), Gacé (8), Gapree : 
Château du XVe siècle, Laigle (12 dont E. Pasquis 578 " Place de la Halle jour de Marché " & E. 
Pasquis 3289 " Rue du Maure " (Enseigne " Armes - Cycles - Autos)), Longny (10), Le Merlerault 
(3 dont " Grande Rue "), Le Mesle-sur-Sarthe : Rue d'Alençon, " Monument élevé à la mémoire 
glorieuse des Enfants de Barville ", Putanges " La Grande Rue ", St-Cyr-La-Rosière " Place de la 
Mairie ", " Une Pensée de St-Pierre-La-Rivière ", Saint-Ouen-sur-Iton " Rue de la Mairie ", Perrou : 
" La Communauté La Grotte " & " En Promenade ", Planches, Pont d'Ouilly " Vue générale de St-
Marc d'Ouilly ", Rouvrou " la Chapelle ", Saint-Hilaire-sur-Rille, Saint-Bomer-Les-Forges, Sées (18 
dont " Fêtes de la Basilique de l'Immaculée Conception juin 1914 " (n° 11)), " Une Pensée de 
Saint-Maurice les Charancey ", Grande Trappe (6), Tinchebray (2), Tourouvre (3), Les Tourailles, 
Trun (4 dont " La Grande Rue " (La Cpa n° 60), " Le Carrefour " (E. Roussel), " Pensionnat de 
Demoiselles (E. Pasquis 1206)), Vimoutiers (9 dont " Le Marché au Beurre " (La Cpa n° 2), " La 
Rue Paul Creton " (P. Bunel 1611)), Vitrai-sous-Laigle (2), St-Germain-de-Montgommery 
(Manoir)… 

50 / 70 

287 Deux petits Albums anciens contenant 188 CPA Thème GUERRE 1914-1918 & MILITARIA…dont 
Dpt 54 Douaniers à Igney-Avricourt, Poteau Frontière à Vaucourt (Zouave…un peu tachée)… " Un 
boyau de Communication ", " Des Canons, des Munitions ", " Les Monstres des Cathédrales - Von 
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Bulow ", " Aux Vaillants défenseurs de la Patrie " (Joffre ?)…Dpt 55 Revigny : Intérieur d'une Salle 
de l'Hôpital, Sivry-sur-Meuse " Grande Rue " (Café Français), Rouvres " Grande Rue ", " Dans la 
Meuse "  Groupe de Cantiniers, Dombasles-sur-Argonne " Cimetière des Bois de Bhételainville, 
Vauquois " Le Cimetière Militaire "…Cimetières de " Chambay " & " Mariotte "…Beauvais : Le 51e 
en manoeuvres - Le Café " (LL 300)… "Montmédy pendant l'Occupation - La percée de Sedan "… 
"La Guerre en Lorraine " : Serres, Hoeville, Vallois (2), Gerbeviller, Rambucourt (cachet militaire 
123e RI - 4e bataillon), Bataille de Rozelieures… "Guerre 1914-1915 " : Haraucourt, Gerbeviller, 
Reméréville… "La Guerre de 1914 " : Vitrimont - Baccarat (Rue des Ponts)… " La Grande Guerre 
1914-16 " : Dans la Tranchée…Bras, Sivry-sur-Meuse, Pillon, Herimenil, Waly, Duss (Lothr), 
Neuville St Vaast, Blainville… "La Guerre 1914-15-16 " En Argonne : La Maison forestière du Four 
Les Moines, Eclusier-Vaux…Patriotiques de l'illustratrice Henriette Delalain (6), Metz Statues 
renversées (2), 11 novembre 1920 : Le convoi du Soldat inconnu dans les rues de Verdun…Albert 
(2 : La Gare & Les Baraquements (Voie ferrée)), " La Guerre dans le Nord " : Carency (2)… 

288 Dans un Album ancien, moyen format, marron, 188 CPA du DEPARTEMENT de l' EURE dont 
Evreux : " La Caserne Amey " (La Cpa n° 86), Bernay " Les Frères de Charité " (2, Collection 
Walter (décollée) & NG 19), Rue de Lisieux (édit Louvet), Bourth " La Place et les Halles " (E. 
Pasquis 5280), Breteuil (5), Nonancourt : Grande Rue (Ch. Foucault 40), Broglie (9), Conches (2 
dont " Place de la Garenne " animée), Cormeilles (4), Dangu (6), Etrepagny (10), Ezy : Vue 
générale (Ch Foucault…on aperçoit la Gare), Gisors (18 dont 2 en l'état), Damville (6 dont " 
Avenue de la Garenne " & " Place de la Halle ") + 2 " Environs de Damville ", Louviers (22), 
Nonancourt (8 dont " Tissage de Mocdieu " & " Usine de Mocdieu "), Pacy-sur-Eure (10), Vernon 
(8), St-André-de-l'Eure (6 dont " Place du Marché " & " Ecole communale de Filles ", Rugles (3), 
Tillières-sur-Avre (6 dont " Côte de Verneuil ")… 

20 / 30 

289 Boite contenant environ 200 ASSIGNATS en multiples, certains en l'état… 60 / 80 
290 Dans un Carton plat Lot de VIEUX PAPIERS divers, certains en l'état… 40 / 60 
291 Dans un Carton, environ 200 CPA VARIA en majorité des Fantaisies à part Dpt 86 Loudun (11) & 

Dpt 72 Parigné-L'Evêque (5)…& un ensemble de CPM sur l'Eure-et-Loir… 
15 / 20 

292 Dans une Boite à chaussures quadrillée, CHARTRES " AU LONG de l'EURE ", 120 CPA  (vues 
classiques pour la plupart, quelques doublons) + une Carte-Lettre panoramique (ND 1139)… 

40 / 60 

293 Lot d'environ 130 CPA de LA CATHEDRALE de CHARTRES & de ses ABORDS dont " La 
Marchande de Cierges (NG 28) en double mais en l'état (surtout une)… 

40 / 60 

294 Lot de 29 CPA/CPSM sur CHARTRES : BUTTE des CHARBONNIERS, PARCS & JARDINS dont 
" Pendant la Foire " (AD 151) & Hôtel-Restaurant de la Couronne… 

30 / 40 

295 Lot de 8 CPA (un doublon) sur CHARTRES " RUE du SOLEIL-d'OR " dont Commerces " Gauthier 
" (Tailleur) & " Aubert " (Boucher)… 

45 / 60 

296 Lot de 19 CPA sur des COMMERCES de CHARTRES…Hôtel du Grand Cerf (Charron Leblanc), 
Garage Juster, " Vue prise Porte-Morard "  (Ch. Foucault), " A La Strasbourgeoise " (Vanhove), " 
Maison Clovis Baret ", " La Boucherie Moderne un jour de Marché ", " Office Commercial et Dépôt 
- G. Huet ", " Electricité M. Plumart ", " Grenouillot - Papiers Peints " (en double), " Société 
Générale ", " Au Pacha ", " Hôtel de la Herse d'Or ", " R. Lesire - Librairie Papeterie ", " Maison 
Regnier - Ornements d'Eglise ", " Maison Villette - Pâtisserie " (4)… 

200 / 250 

297 Lot de 11 CARTES PHOTOS sur des COMMERCES de CHARTRES dont Rue Saint-Maurice (2), 
certaines localisations par ailleurs resteront à confirmer… 

90 / 120 

298 Lot de 11 CARTES-PHOTOS diverses sur CHARTRES dont " Rue de Chèvres " (ou de 
Rechèvres) (2 par L. Aubert), un bel attelage (Cachet à Date de Chartres) (2), certaines 
localisations par ailleurs resteront à confirmer… 

60 / 90 

299 Lot de 46 CPA sur CHARTRES " La PLACE MARCEAU " dont une Carte-Photo de la Maison 
Mauger (en l'état) et les Marchés (15 dont multiples)… 

45 / 60 

300 Lot de 19 CPA sur des RUES de CHARTRES par les éditeurs drouais Ch. & G. FOUCAULT…Ch. 
Foucault numéros 40 - 74 bis - 121 - 179 - 179 bis - 189 - 190 - 221 - 227 - 247…G. Foucault 
numéros 135 - 207 - 457…+ 6 non numérotées… 

80 / 100 

301 Lot de 15 CP sur des RUES et PLACES de CHARTRES…Place Morard (2), CPSM Rue des 
Comtesses, Rue du Bois-Merrain, " Les Nouvelles Galeries " (NG 212), Rue des Changes (1537), 
Rue Serpente et Rue du Soleil d'Or (LV 331), Rue Saint-Pierre (G. Marchand), Rue Noël-Ballay, 
Rue de la Tonnellerie (ND 644), Rue Delacroix, Rue de la Pie (3 + un doublon)… 

60 / 80 

302 Lot de 14 CPA sur CHARTRES ses METIERS, ses INDUSTRIES dont Etablisements " Teisset, 
Chapron et Brault Frères " (3, numéros 453, 455 & 1064), " Distillerie Minier - Le Laboratoire " (2), 

130 / 150 



" Bijoux Murat - Presses Hydrauliques ", Carte-Photo de l'Entreprise de Menuiserie Ernest 
Thibault (Rue de la Tuilerie), " Aux Mille Couleurs - Lajoie " (2, Echantillonnage & Le Foulage), " 
Les Paveurs " (NG 180), Carte-Photo " Marcel Minard - Spécialités Industrielles ", " Pain d'épices 
Javouhey "… 

303 Dans une Boite verte, environ 350 CPA sur le DEPARTEMENT d'EURE-et-LOIR, parmi celles-ci, 
St-Rémy-sur-Avre : Grande Rue (édition Lebarze - Photo Piquet), Moulhard : Café Lesage, Le 
Bois (Nottonville) Une Rue du Pays, Le Puiset : Mairie (animée), Jouy : Vue sur la Place de 
l'Eglise & Quartier de la Bussière (édition Trottier), Mézières-au-Perche : L'Ecole, Goussainville : 
Vue prise du Carrefour (Café de l'Union), Garnet : La Grande Rue, Pontgouin : Rue du Pont de 
l'Aumône, Le Moussel : Rue des Villas, Sancheville : Rue de Fains, St-Georges-sur-Eure (3 : La 
Laiterie - L'Ecole des Filles - Ferme de La Motte), Illiers : Rue de Beauce - La Sortie du Troupeau 
(Maillot), Le Favril : Place de l'Eglise, La Loupe : Ecole Primaire supérieure, La Chapelle-
Guillaume : Mairie et Ecole, St-Arnoult-des-Bois : La Rue Principale (Café), Chapelle-Royale : La 
Grande Rue, Chatenay : La Grande Rue, Nonvilliers : La Grand Rue, Bullou : Couronnement de la 
Rosière, Chauffours : Intérieur de la Ferme, Ouarville : Route de Chartres à Angerville (Libor), Les 
Etilleux : La Grande Rue, " En Beauce " n° 550 " Le Retour des Champs ", St-Arnoult-des-Bois : 
Un côté de la Place (Epicerie Mary-Pipon), St-Sauveur-Levasville : Arrêt du Tramway, Beaumont-
Les-Autels (2 : Rue de la Gare & Rue Neuve), Mainvilliers (6 dont 5 " Les navets "), Châteaudun 
(2 : Intérieur de la Gare & Grand Café Duboisset), Mondonville St-Jean, Senonches (2 : Intérieur 
de la Gare & La Gare, arrivée d'un Train), Carte-Photo Conscrits de Nogent-Le-Phaye, 
Châteauneuf : Gare du Tramway (Piquet)… 

280 / 350 

304 Lot de 66 CPA sur LES MARCHES d'EURE-et-LOIR avec de belles animations… 150 / 200 
305 Lot de 27 CPA sur LES MARCHES de BROU (Eure-et-Loir) avec de belles animations… 70 / 100 
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FRANCE - CHARTRES - GALERIE DE CHARTRES 
 

________________________Membre du groupe IVOIRE FRANCE_________________________ 
 

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM 

TIMBRES – CARTES POSTALES Mardi 26 novembre 2019 
 

M .................................................................................................................................................................................................  
Adresse .......................................................................................................................................................................................  
 ....................................................................................................................................................................................................  
Tél. ..............................................................................................................................................................................................  
E-mail ..............................................................................................................................................................................................................  
Références bancaires : .................................................................................................................................................................................  
 

Prie Maître Jean-Pierre LELIEVRE, Maître Pascal MAICHE et Maître Alain PARIS 
de bien vouloir se porter acquéreur des lots suivants dans la limite des offres ci-contre (1) 

N° Titre Prix limite 

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

A   le     Signature 
 

(1) s'ajoutent à ces prix les frais légaux 20  %  -  Joindre références bancaires obligatoires : IBAN – BIC – RIB. 

 LES ORDRES D’ACHAT DOIVENT PARVENIR À L’ETUDE AU PLUS TARD LA VEILLE DE LA VENTE À 18 H PAR EMAIL, POSTE OU FAX. LES 

COMMISSAIRES PRISEURS NE TIENDRONT PAS COMPTE DES ORDRES ARRIVES TROP TARDIVEMENT. 
 AUCUNE GARANTIE N’EST DONNEE QUANT À LA SUITE DES ORDRES RECUS PAR EMAIL EN RAISON DE L’INCERTITUDE SUR LA GARANTIE DE 

L’EMETTEUR. 
 LA RESPONSABILITE DES COMMISSAIRES PRISEURS N’EST PAS ENGAGEE EN CAS DE NON EXECUTION DES DEMANDES DES APPELS 

TELEPHONIQUES. 
 ATTENTION : ENCHERES PAR TELEPHONE : POUR EVITER LES ERREURS ET LES ABUS : 1°/ AUCUNE ENCHERE PAR TELEPHONE NE SERA 

ACCEPTEE POUR LES LOTS DONT L’ESTIMATION MINIMUM EST INFERIEURE A 250 € (IL SUFFIT DE DONNER UNE ENCHERE FERME PAR ECRIT) 

– 2°/ TOUT ENCHERISSEUR PAR TELEPHONE SERA REPUTE ACQUEREUR AU MINIMUM DE L’ESTIMATION. 

N.B. : Les Commissaires-Priseurs se réservent la possibilité de ne pas tenir compte des ordres d'achats s'il apparaît que l'état ne correspond pas 
exactement à celui décrit au catalogue. 
 

Adresse de nos bureaux : 

GALERIE DE CHARTRES – Sarl. Société de vente volontaire – Agrément n° 2002-180 
Mes Jean -Pie r re  LELIEVRE -  Pascal  MAICHE -  Ala in  PARIS  
Commissaires priseurs associés 
10, rue Claude Bernard – ZA du Coudray – BP 70129 – 28003 Chartres Cedex 
T é l .  0 2 . 3 7 . 8 8 . 2 8 . 2 8  -  F a x .  0 2 . 3 7 . 8 8 . 2 8 . 2 0  
E-mail : chartres@galeriedechartres.com – Sites web : www.ivoire-chartres.com et www.interencheres.com/28001 
SOCIETE DE VENTES VOLONTAIRES ASSOCIEES | IVOIRE FRANCE | WWW.IVOIRE.FRANCE.FR  

ivoire 

mailto:chartres@galeriedechartres.com
http://www.ivoire-chartres.com/
http://www.ivoire.france.fr/

